

El Caudillo hace entrega de los títulos de propiedad a numerosos colonos de la zona regable del Guadalcausín, donde han sido construídos nueve pueblos

Pronunció un importante discurso el ministro de Agricultura, señor Cavestany

JEREZ DE LA FRONTERA, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana las zonas regables del Guadalcausín, donde el Instituto Nacional de Colonización tiene numerosas fincas en las que hay asentados ya gran número de colonos. A las once y cuarto llegó el Caudillo al poblado de Sánchez Alta, acompañado del ministro de Agricultura, señor Cavestany, y seguido, en otros coches, por los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, y de Comercio, señor Arburúa; capitán general de la II Región Militar, teniente general Sáenz de Buruaga; jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio.

En este poblado fué recibido el Generalísimo por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Océiz, don Alfonso Cruz Condé; alcalde de Jerez, don Alvaro Domecq; el director general de Colonización, don Alejandro Tor-

rejo; subdirector general, don Angel Martínez Borque; director general del Patrimonio Forestal del Estado, don Faustino Martínez Hermosilla, y autoridades locales, en compañía de los cuales se dirigió, siempre entre incandescentes aclamaciones de los vecinos del poblado, a las viviendas que el Instituto Nacional de Colonización ha construído para los colonos que tiene asentados en una finca de seiscientos hectáreas distribuidas en parcelas que oscilan entre las quince hectáreas, denominadas parcelas familiares, y otras de dos hectáreas designadas como parcelas de ayuda familiar, concedidas a aquellos colonos que tienen otros medios de ingreso.

EN JEREZ DE LA FRONTERA
Con los mismos honores que a su legada, y entre vitores y aclamaciones incandescentes, Su Excelencia el Jefe del Estado y demás personalidades de su séquito abandonó

Indignación en Washington ante las revelaciones de los prisioneros que hablan de las brutalidades comunistas en Corea

En más de un millar se calculan los prisioneros aliados víctimas de las "marchas de la muerte"

Parece que los comunistas han comenzado la entrega con los aliados mejor tratados y alimentados

PAN MUN JOM, 22.—Quinientos comunistas han sido cañados por un centenar de sureños en el tercer día de intercambio de prisioneros enfermos y heridos.

Los liberados siguen formulando acusaciones de brutalidad y matanzas contra los comunistas.—(Efe.)

VICTIMAS DE LA MUERTE
PAN MUN JOM, 22.—Los prisioneros enfermos y heridos devueltos cifran en más de mil el número de sus compañeros que murieron después de su captura por los norte-

A partir de mañana empezarán a ser interrogados por los agentes del Servicio de Información.

El oficial agregó que por ahora no cocedra ningún caso de enfermedad entre los prisioneros liberados.—(Efe.)

LOS REPATRIADOS COMUNISTAS
NO SE SIENEN MUY FELICES
PAN MUN JOM, 22.—Los comunistas que son repatriados no parecen sentirse muy felices. Esta mañana, los oficiales comunistas permitieron a fotógrafos de las Naciones Unidas tomar fotografías en el centro de recepción comunista. Re-trataron a los prisioneros rojos en términos y heridos cuando salieron de las ambulancias aliadas. En sus caras no había sonrisas. No había tampoco manifestaciones de alegría, ni se oían ríspas ni gritos.—(Efe.)

EL ENGAÑO COMUNISTA
PAN MUN JOM, 22.—Los soldados de las Naciones Unidas liberados acusan a los comunistas de haber dejado a centenares de prisioneros gravemente enfermos o heridos a un lado cuando eligieron a los destinados para el campamento.

Parece que se tiene la evidencia—ajon—de que los dirigentes comunistas están empleando Pan Mun Jom como escenario en donde mostrar a los prisioneros mejor alimentados y que han recibido un buen tratamiento médico.

De los doscientos prisioneros entregados hasta ahora, muy pocos de ellos han tenido que ser transportados en camillas. La mayoría están menos graves de lo que los funcionarios aliados esperaban.

Por su parte, los correspondientes comunistas Alan Wainwright y Wilfrid Burchett dicen que los prisioneros antes referidos indican a otros en peores condiciones que serán liberados más tarde.—(Efe.)

WASHINGTON, 22.—Los miembros de la Cámara de Representantes que piden una demora en las conversaciones de prisioneros y heridos y enjuicios en Corea, después de las informaciones sobre las atrocidades comunistas contra los prisioneros aliados y el posible fraude en el intercambio de prisioneros que ocurrieron a ella con motivo del Congreso.

El Premio Nobel señor Tishus abundó en los conceptos acerca de la hidalguía española, que todos han podido comprobar. Admiró la profundidad investigadora de España y deso a la Humanidad que siga la ruta pacifista de investigación encontrada en nuestro país.

Por último, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, (Pasa a la sexta página)

Dulles llega a París y reafirma su fe en la NATO

Estados Unidos no negociarán arreglo global con Rusia, sino acuerdo separado para cada problema

El nuevo plan defensivo de Norteamérica para Europa parece que prevé un ritmo menos acelerado

PARIS, 22.—A las nueve cuarenta y cinco de esta mañana han llegado a esta capital en avión el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, y los miembros de su delegación, para asistir a la conferencia de ministros del tratado del Atlántico Norte.

Con Dulles han llegado el secretario de Tesoro, Humphrey, y el administrador de la Agencia de Seguridad Atómica, Harold Stassen.—(Efe.)

HENE GRAN FE EN LA «NATO»
PARIS, 22.—A su llegada a la capital francesa, Foster Dulles dijo a los periodistas que Norteamérica tiene gran fe en la «NATO», a la reunión de cuyo Consejo se tiene. Y a la pregunta de qué propuestas concretas traía consigo: «Acaso traigan algunas ideas nuevas sobre la forma de tener un éxito mayor en la reunión».

Miembros de la delegación norteamericana dicen que el plan de Washington se revelará el jueves, después de inauguradas las conversaciones del Consejo. Parece ser que se va a renunciar a lograr para 1954 un compromiso virtual por tres años de contribuir con el 40 por ciento al programa de 700 millones de dólares para bases aéreas y comunicaciones en Europa, en vez de contribuir originalmente la ayuda como hasta ahora.—(Efe.)

NO HABRÁ ARREGLO «GLOBAL»
PARIS, 22.—De fuente autorizada según la «United Press» se dice que el secretario norteamericano de Estado John Foster Dulles, comunicó al ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y al ministro británico de Estado, Lloyd, que los Estados Unidos no negociarían un arreglo global por separado de cada problema planteado. Especialmente que no se tratará de relacionar la paz en Corea con un tratado con Austria o la unificación de Alemania.

SE AMINORARA EL RITMO

NUEVA YORK, 22.—En una información fechada en París, la Agencia «United Press» manifiesta: «El desenvolvimiento defensivo de Europa Occidental puede que sea amonado en su ritmo con arreglo a un nuevo plan norteamericano, a causa de la campaña de apazamiento y de la incapacidad de Europa de sufragar un fortalecimiento defensivo rápido, según se declara en fuentes norteamericanas de París».

El plan—añade la citada Agencia—propone que Occidente abandone su actual programa de rápida extensión de sus defensas en Europa Occidental por otro de más lento desarrollo. Con arreglo al mismo, los Estados Unidos abrigar la esperanza de que los países europeos puedan sufragar una parte más importante del coste total de la expansión defensiva. La labor de fortalecimiento defensivo continuará desarrollándose indefinidamente dentro del nuevo plan, en lugar de intentarse llegar a coronar la labor en 1954, como prevé el plan en curso.

En el plan nuevo—dice seguidamente la Agencia «United Press»—los Estados Unidos se comprometerán a sufragar durante tres años el cuarenta por ciento de los setecientos millones de dólares del programa de infraestructura (bases aéreas, comunicaciones, etc).—(Efe.)

(Pasa a la quinta página)

Los españoles tenemos brazos y corazón para cuantos vienen con buena voluntad a nuestro país,

dijo a los sabios extranjeros el señor Martín Artajo en el banquete de gala conmemorativo de las bodas de oro de la Real Sociedad Española de Física y Química

MADRID, 22.—En el banquete de gala de la Real Sociedad Española de Física y Química, presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con motivo de las bodas de oro de dicha entidad, a los postres habló, en primer lugar, el presidente de la Sociedad, quien expuso el concepto de continuidad que han tenido las tareas físico-químicas durante toda la semana. Dijo que España, con las normas trazadas, proseguirá incansablemente su trabajo de investigación dentro del movimiento científico internacional.

Tuvo palabras de ferviente adhesión al Jefe del Estado español, que ha patrocinado esta Asamblea, y de agradecimiento a los setecientos asistentes de todo el mundo, así como a los altos organismos, Premios Nobel, sociedades extranjeras y miembros de honor que han concurrido a los actos.

A continuación, el profesor Alexander R. Todd, en nombre de los miembros de honor de la Asamblea, expresó su profundo agradecimiento colectivo por los agasajos de que habían sido objeto. Puro de relieve la hospitalidad española, que hace honor a la expansión que en el mundo tiene, y con frase sencilla dijo: «Nos hemos sentido, verdaderamente, como si estuviéramos en nuestra casa». Afirmó después que se habían discutido con los colegas físicos y químicos de España problemas trascendentales, que significaban un verdadero acontecimiento mundial por la armonía, que señala una auténtica etapa naciente que emana de la uni-

Nuestros colaboradores

Modas y modos

Por Francisco de Cossío

Creo recordar que es «Clarín», en su cuento «El sombrero del señor cura», quien desarrolla la tesis de que las modas van y vienen, y de que lo que pasa de moda y resulta ridículo para los que siguen la moda, al cabo del tiempo vuelve a estar a la moda. Esto, referido a la indumentaria, es una verdad que si lo aplicamos al espíritu. Pues los sombreros suelen durar menos que el alma, a no ser que los encerremos en una sombrerera, en tanto que el alma perdura en nosotros mientras vivimos.

Lo cierto es que lo que llamamos progreso en lo espiritual es una cuestión de modas. Hoy están de moda estas tendencias, estas teorías, estas escuelas... y quienes las aceptan y practican por juzgarlas modernas, la última palabra de estar de moda, serán anticuadas y vendrán otras a sustituirlas.

Es muy difícil cuando surge una tendencia que modifica ya nuestro pensamiento ya nuestros costumbres, determinar si esta modificación será permanente o transitoria. El ser perpetuamente moderno es lo más difícil. Las mismas máquinas que corresponden a la técnica, evolucionan y, posiblemente, un automóvil antiguo nos parece aún más ridículo que un sombrero antiguo. Las máquinas evolucionan con una rapidez extraordinaria. Porque los vestidos pasan de moda y, al cabo del tiempo, vuelven a estar de moda.

Lo mismo que hay una metafísica circunstancial, hay una estética que se pasa de moda. Mas en las distintas escuelas que ha producido el arte en su evolución, advertimos que a través del tiempo queda algo permanente y esto que perdura es el talento. Cuando creamos un gran museo, advertimos que nada de lo que allí se conserva ha pasado de moda: Platón, Shakespeare, Cervantes... no han pasado ni pasarán de moda. Y es, sin embargo, en el mundo de las ideas, donde la moda aparece más vistosa. Para esto existe la palabra «tango», naturalismo, irreverencia, simpatía... y

Llega a El Cairo el nuevo embajador de España

La satisfacción egipcia se refleja en unas cordiales manifestaciones del Ministerio de Asuntos Exteriores

EL CAIRO, 22.—El nuevo embajador español en Egipto, marqués de Santa Cruz, ha llegado a la capital egipcia las 16:30 hora española. Desde Alejandría le acompañaron en su viaje altos funcionarios de la Embajada de España.—(Efe.)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL EXTERIOR
EL CAIRO, 22.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado a la «United Press» la satisfacción de dicho Departamento por el nombramiento del nuevo embajador español, marqués de Santa Cruz, que—dijo—tendrá aquí, sin duda alguna, buenos amigos.

La importancia que Egipto concede a las relaciones con España—dice la Agencia «United Press»—en Madrid el que sea su embajador es un signo de sus mejores días. El marqués de Santa Cruz, que se acompañó a Egipto con el ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Aziz, que logró una política egipcia pomen de relaciones que España es una nación amiga de todos los terrenos, y dicen que la acogida que se da a los representantes de las naciones amigas.

España es un buen elemento de Egipto, y actualmente se ne-

Peligra la residencia real de Laos

Francia anuncia una organización más independiente para Indochina

La China nacionalista ofrece su cooperación para la retirada de las tropas regulares chinas de Birmania

HANOI, 22.—Las granadas de morteros rojas caen sobre las defensas levantadas en la llanura de Jarres, en el corazón de Laos. Las vanguardias comunistas se encuentran a menos de ocho kilómetros de dicha llanura y, según ha manifestado un portavoz del Mando Militar francés, es posible que la división roja que ataca Jarres desde el Oeste haya destacado una columna hacia el Sur, en dirección a Vien Tien, la capital del Estado. Al mismo tiempo, una división comunista que ataca a lo largo del río Hu, desde el extremo NO de Laos, amenaza arrollar con su superioridad numérica la reducida guarnición de Muong Khoua, al Norte de Luang Prabang, la residencia real, que se cree es el primer objetivo rojo de importancia.

La radio roja del Vietnam ha transmitido hoy su primer comunicado militar en nombre del llamado «gobierno libre de Laos», y se considera muy significativo el que se presente la invasión como «liberación» llevada a cabo por «ejércitos de la resistencia». (Efe.)

MODIFICACION ANUNCIADA
FOR FRANCIA
PARIS, 22.—El Gobierno francés ha anunciado hoy una reorganización de los servicios administrativos en Indochina para dar mayor independencia a Vietnam, Camboya y Laos.

Un portavoz oficial ha anun-

Francia anuncia una organización más independiente para Indochina

La China nacionalista ofrece su cooperación para la retirada de las tropas regulares chinas de Birmania

Estas seguridades nacionalistas fueron hechas saber al Comité Político de la Asamblea General, después de que el delegado norteamericano, Henry Cabot Lodge, bosquejara una solución que comenzaba por una declaración en tal sentido por parte del régimen de Formosa.

El Comité Político de esta Asamblea—dijo el delegado nacionalista, T. F. Tsiang—ha mostrado estar profundamente interesado en las posibilidades de retirada de las tropas nacionalistas de Birmania. En relación a ese proyecto, estoy autorizado por mi Gobierno a manifestar que estamos dispuestos a dar a las Naciones Unidas nuestra máxima cooperación en alcanzar ese objetivo.—(Efe.)

ACUERDO UNANIME EN LA ONU
SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 22.—Por 58 votos a favor, ninguno en contra y dos abstenciones—las dos partes en disputa: Birmania y la China nacionalista—, la Comisión Política principal de las Naciones Unidas ha pedido hoy que los 12.000 soldados nacionalistas chinos que se encuentran en Birmania dejen sus armas y abandonen el país o se entreguen para ser interrogados. Se cree que la decisión de la Comisión Política será ratificada por la Asamblea General, que se reunirá en sesión plenaria probablemente mañana.

Esta es la segunda vez que existe acuerdo total en el seno de las Naciones Unidas en un problema internacional de importancia. La semana última hubo identidad al limitarse las conversaciones del armisticio coreano a Pan Mun Jom.—(Efe.)

Francia anuncia una organización más independiente para Indochina

La China nacionalista ofrece su cooperación para la retirada de las tropas regulares chinas de Birmania

En el plan nuevo—dice seguidamente la Agencia «United Press»—los Estados Unidos se comprometerán a sufragar durante tres años el cuarenta por ciento de los setecientos millones de dólares del programa de infraestructura (bases aéreas, comunicaciones, etc).—(Efe.)

(Pasa a la quinta página)

antes, clásicos y romanticismo. Todo ello viene a converger en el resultado de que todo lo que es bueno, es permanente y no pasa de moda. Son los metedores que nos a aceptar cualquier moda parece que son algo en tanto que la moda existe, para terminar no siendo nada. Y es que el hombre se pasa la vida creando modas, todos al adoptar el mismo patrón aparecen uniformados. Suelen ser más permanentes los modos que las modas. El modo es una manera de ser y la elegancia la encontramos mejor en el modo que en la moda. «Es mi modo de ser», dicen algunos. Pues bien, este modo de ser es el signo diferencial de los hombres. Es lo que constituye el carácter.

Así podemos decir que la moda corresponde a lo externo y postizo, y el modo a lo interno y esencial. La moda, en suma, es una envoltura, un disfraz de nuestra personalidad. Aunque la moda se vista de seda, nunca se quedará, es el fabulista. Y no digamos cuando la moda pasa de los grandes creadores a los puros anticipados.

Con todo, es inútil rebelarnos a las exigencias de la moda. Son muy pocas las personas que tienen fuerza para aferrarse al anacronismo, aun a sabiendas de que lo que es anacrónico hoy, puede ser actual mañana. Lo difícil es aceptar la moda sin perder la personalidad, que el modo venga a la moda. Hay una tendencia gregaria a aceptar las novedades, sin pensar que lo nuevo acaba haciéndose viejo. Por esto, vivir nuestro tiempo es cosa difícil, y quien no tenga personalidad suficiente para mantener su modo, acaba, sin remedio, no siendo un hombre, sino multitud.

(Exclusiva «Secor».—Prohibida la reproducción.)

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—100. Canciones argentinas.—130. Discos dedicados.—200. Ritmos y melodías.—215. Caricela.—220. Últimas grabaciones.—230. Radio Nacional.—245. Recordando películas.—305. Discos dedicados.—335. Emisión Sección Femenina.

Con motivo de haberse cumplido el primer aniversario del fallecimiento del ILMO. SR. DON PEDRO MARIA DE CUBA Y LOPE (q. e. p. d.), se celebrará mañana, viernes, a las nueve y media de la mañana, en el altar Mayor de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, una misa en sufragio de su alma, por encargo de un grupo de amigos y correligionarios del extinto, los cuales agradecerán la asistencia.

Marcos económicos y selectos, en LLORENS Norte, 28 (frente al Frontón Cinema)



CHOCOLATES ORUS

DESDE 1889, UNA MARCA DE GARANTIA

NOTAS LOCALES

CONDECORADO
A nuestro distinguido amigo el coronel retirado del Arma de Artillería don Juan Inacristi Cifuentes, que mandó el 24 Regto. de Artillería Montaña de nuestra guarnición, le ha sido concedida la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco.

NECROLOGICAS
A los 75 años de edad, y recibidos los Santos Sacramentos, falleció nuestra anciana convecina doña Sempoliana Romo Valero.

El señor don Mariano Roldán Lorez, cuyo sepelio se verificó ayer, falleció en Logroño el pasado día 21, a los 39 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos.

A su afligida esposa, doña María Martínez, hijos, Gustavo, Fernando, Mariano, María Rosa y Margarita; padre, don Valentín, y restantes familiares, les acompañamos en su pesar.

BOLSOS señora, carteras, documentos y cartera. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO B. Mola, 67, Tlf. 2333. Reparaciones

ANUNCIOS OFICIALES

EDICTO CHATARREROS

Se venden unos MIL metros de tubería de hierro para conducción de aguas, tubos de DOS metros, mil en buen estado y resto deteriorada, peso total, unos 30 kilos, y 10 centímetros de luz.

Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el día 10 del presente mes, adoptó el acuerdo de destinar al Presupuesto Extraordinario núm. 1 de 1952, formulado para atender a las obras de terminación de la nueva Alameda Municipal y Espectáculos Administrativos, y aprobado por el señor ministro de Hacienda en 30 de marzo último, el préstamo concertado con el Banco de Crédito Local de España en 15 de junio de 1949, para construcción de 154 viviendas protegidas en esta ciudad y que quedó sin aplicación por haber concedido otro para esta finalidad el Instituto Nacional de la Vivienda.

Las características principales de este préstamo son las siguientes: Importe: 2.649.700,41 pesetas. Plazo de amortización: 50 años. Intereses: 4 por 100 anual, más 3/4 por 100 de comisión estatutaria, en tanto 4,35 por 100 anual. Anuidad de amortización: pesetas 130.828,98.

Ingresos afectados de un modo especial en garantía de este préstamo: a) Derechos por prestación de Servicios de Matadero, Mercado y Abastecimiento; y b) Rendimiento de la nueva Alameda Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que durante el plazo de quince días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se admitirán las reclamaciones que se consideren procedentes presentadas en la Secretaría General de este Ayuntamiento, donde se halla de manifiesto el oportuno expediente.

Logroño, 22 de abril de 1953. El Alcalde, Julio Pernas

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Crónica de sucesos

Central Nacional Sindicalista
SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
Residencias de verano
Asignadas a este Sindicato Provincial plazas para las Residencias de Educación y Descanso, se pone en conocimiento de los productores del gremio a quienes pueda interesar, que deberán pasar por nuestras oficinas antes del día 30 del actual para informarse de las condiciones para su asistencia a las mismas.

Corresponden a esta provincia y Sindicato las siguientes Residencias Familiares: en Santander. Masculinas: Almería. Femeninas: Villanueva y Geltrú.

SINDICATO PROVINCIAL DE BANCA, BOLSA Y AHORRO
Residencias de verano
Habiendo concedido la Obra Sindical «Educación y Descanso» a los productores encuadrados en el Sindicato de Banca, Bolsa y Ahorro, plazas para asistir a las Residencias de verano, se ruega a todos los que pudiera interesar, pasen por este Sindicato Provincial, sito en

El novenario de misas que comenzará mañana, viernes, a las ocho, en San Bartolomé, será aplicado por el alma de doña ROSA RODRIGUEZ GARCIA (q. e. p. d.). Su viudo, don Pedro Bañales; hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

El accidente fué advertido por algunos labradores que se hallaban por aquel lugar, acudiendo rápidamente en auxilio del lesionado, al que trasladaron al pueblo, distante unos cuatro kilómetros, y donde el médico de Yécora le prestó los primeros auxilios, si bien, al darse cuenta de la gravedad del herido, dispuso su inmediato envío a nuestra capital, traslado que se efectuó en una camioneta que accidentalmente se hallaba en el mencionado pueblo vendiendo pescado y frutas.

A las tres y cuarto de la tarde ingresó en el Hospital Provincial, donde se le aplicó, entre otras lesiones, una contusión en la columna vertebral, con sección completa de médula, de pronóstico gravísimo. Quedó hospitalizado.

Lamentamos el accidente y deseamos una pronta mejoría del lesionado.

La consabida chimenea
A las once y media de ayer, mientras se practicaba un corte de incendio en la chimenea del piso segundo derecha de la casa sita en la Plaza de Amós Solvador número 2, habitado por su propietario, don Sotero Martínez Ruiz, interviniendo el retén de bomberos, que tardó 30 minutos en sofocar el pequeño siniestro.

Farola averiada
Cuando circulaba por la calle General Franco un carro perteneciente al Regimiento de Artillería número 24, conducido por Juan Frías Frías, dió un golpeazo a una de las farolas del alumbrado público, rompiendo su bombona.

Incendio
Sobre las 330 de la madrugada del día de ayer se produjo un incendio en la fábrica de caucho «Ebro S. L.» sita en el Camino Viejo de Lardero, iniciándose en el local destinado a oficina, sito en la parte Norte de la fábrica, causando daños materiales en todos los creces allí existentes y en su tejado, ignorándose las causas del mismo, si bien se supone que haya podido ser motivado por un corto-circuito.

Al mismo acudieron rápidamente los bomberos, que tras demorados esfuerzos lograron sofocar el mismo en el transcurso de dos horas.

En la comisaría de Policía compareció Lucio Sáenz Cabeza de 49 años, manifestando que sobre las diez y media de la mañana había dejado sobre la acera de la calle Carretera de Villamediana, a la altura de la casa señalada con el número 1, y junto al taller de soldadura de Luis Alzate, un ibai en compañía de un obrero del citado taller a un bar sito en Vera de Rey, una gabardina valorada en unas cuarenta pesetas, y que al ir a recogerla había desaparecido.

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, además de las ya detalladas, las asistencias siguientes: Miguel Angel Suárez, de cinco años, herida cortante en la pierna izquierda, causada con una botella cuando jugaba en la calle.

Rafael Aguirre Miguel, de 41 años, herida incisa en el cuello, producida con un cepillo cuando trabajaba en la Cepilladora Logroñesa.

Ambas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Asociación de Ex-alumnos de la Escuela de Comercio de Logroño

AVISO
Todos los ex-alumnos que desean asistir a la comida y fiesta que tendrá lugar el día DEL EXALUMNO se celebrará el próximo domingo, día 26 de abril, a las dos y media de la tarde, en «Villa Isabel», deberán pasarse, el no han retirado su tarjeta, por la Escuela de Comercio, día once de la mañana a dos de la tarde, durante los días 23, 24 y 25.

Tribunales Audiencia Provincial

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente: Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Justo Sagredo Santa María, como autor de un delito de robo en cuantía de 245 pesetas, con la agravante de pluri-reincidencia, a la pena de cuatro años de presidio menor y al pago de todas las costas procesales, debiendo indemnizar al perjudicado con la expresada suma.

JUICIO ORAL
En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Emilio Santander Yanguas de un delito de estupro, para el que el señor Salinas en funciones de ministro fiscal, solicitó la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas, reconocimiento de la hija y responsabilidad civil de 50.000 pesetas en concepto de dote y pensión alimenticia.

El letrado acusador particular, señor San Baldomero, compareció con la tesis sustentada por el ministro fiscal, solicitó la misma pena.

El letrado defensor, señor Iturriz Ojeda, considerandolo de otro modo los hechos, abogó por la absolución. La causa quedó vista y dada sentencia.

La Vida en la Ciudad

Crónica de sucesos

Atrochado por un carro
En la mañana de ayer, próximamente a las once, ocurrió en la carretera de Yécora un sensible accidente del que fué víctima el vehículo de dicho pueblo, alavés Custodio Vázquez, de 43 años, labrador.

El accidente fué advertido por algunos labradores que se hallaban por aquel lugar, acudiendo rápidamente en auxilio del lesionado, al que trasladaron al pueblo, distante unos cuatro kilómetros, y donde el médico de Yécora le prestó los primeros auxilios, si bien, al darse cuenta de la gravedad del herido, dispuso su inmediato envío a nuestra capital, traslado que se efectuó en una camioneta que accidentalmente se hallaba en el mencionado pueblo vendiendo pescado y frutas.

A las tres y cuarto de la tarde ingresó en el Hospital Provincial, donde se le aplicó, entre otras lesiones, una contusión en la columna vertebral, con sección completa de médula, de pronóstico gravísimo. Quedó hospitalizado.

Lamentamos el accidente y deseamos una pronta mejoría del lesionado.

La consabida chimenea
A las once y media de ayer, mientras se practicaba un corte de incendio en la chimenea del piso segundo derecha de la casa sita en la Plaza de Amós Solvador número 2, habitado por su propietario, don Sotero Martínez Ruiz, interviniendo el retén de bomberos, que tardó 30 minutos en sofocar el pequeño siniestro.

Farola averiada
Cuando circulaba por la calle General Franco un carro perteneciente al Regimiento de Artillería número 24, conducido por Juan Frías Frías, dió un golpeazo a una de las farolas del alumbrado público, rompiendo su bombona.

Incendio
Sobre las 330 de la madrugada del día de ayer se produjo un incendio en la fábrica de caucho «Ebro S. L.» sita en el Camino Viejo de Lardero, iniciándose en el local destinado a oficina, sito en la parte Norte de la fábrica, causando daños materiales en todos los creces allí existentes y en su tejado, ignorándose las causas del mismo, si bien se supone que haya podido ser motivado por un corto-circuito.

Al mismo acudieron rápidamente los bomberos, que tras demorados esfuerzos lograron sofocar el mismo en el transcurso de dos horas.

En la comisaría de Policía compareció Lucio Sáenz Cabeza de 49 años, manifestando que sobre las diez y media de la mañana había dejado sobre la acera de la calle Carretera de Villamediana, a la altura de la casa señalada con el número 1, y junto al taller de soldadura de Luis Alzate, un ibai en compañía de un obrero del citado taller a un bar sito en Vera de Rey, una gabardina valorada en unas cuarenta pesetas, y que al ir a recogerla había desaparecido.

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, además de las ya detalladas, las asistencias siguientes: Miguel Angel Suárez, de cinco años, herida cortante en la pierna izquierda, causada con una botella cuando jugaba en la calle.

Rafael Aguirre Miguel, de 41 años, herida incisa en el cuello, producida con un cepillo cuando trabajaba en la Cepilladora Logroñesa.

Ambas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Asociación de Ex-alumnos de la Escuela de Comercio de Logroño

AVISO
Todos los ex-alumnos que desean asistir a la comida y fiesta que tendrá lugar el día DEL EXALUMNO se celebrará el próximo domingo, día 26 de abril, a las dos y media de la tarde, en «Villa Isabel», deberán pasarse, el no han retirado su tarjeta, por la Escuela de Comercio, día once de la mañana a dos de la tarde, durante los días 23, 24 y 25.

Tribunales Audiencia Provincial

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente: Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Justo Sagredo Santa María, como autor de un delito de robo en cuantía de 245 pesetas, con la agravante de pluri-reincidencia, a la pena de cuatro años de presidio menor y al pago de todas las costas procesales, debiendo indemnizar al perjudicado con la expresada suma.

JUICIO ORAL
En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Emilio Santander Yanguas de un delito de estupro, para el que el señor Salinas en funciones de ministro fiscal, solicitó la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas, reconocimiento de la hija y responsabilidad civil de 50.000 pesetas en concepto de dote y pensión alimenticia.

El letrado acusador particular, señor San Baldomero, compareció con la tesis sustentada por el ministro fiscal, solicitó la misma pena.

El letrado defensor, señor Iturriz Ojeda, considerandolo de otro modo los hechos, abogó por la absolución. La causa quedó vista y dada sentencia.

Hace 25 años

El gobernador civil, señor Fabiani, manifestó que, vista la resistencia de algunos tenedores de trigo para lanzarlo al mercado en las condiciones ventajosas que les había ofrecido a precio remunerador, había telegrafiado a la Dirección General de Abastos solicitando en firme las mil toneladas de trigo extranjero que había acordado la Junta Provincial de Subsistencias, para que no sufriera nuevas subidas el precio del pan.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, a propuesta de D. Joaquín Elizalde y don Fermín Maguregui, se acordó dar las gracias al señor obispo de la diócesis, don Fidel García, por el interés demostrado por Logroño al dotarlo de un nuevo Seminario medio, y que una Comisión le visitase para tal objeto.

El primer concejal del equipo de fútbol «Real Zaragoza» invitó al del C. D. Logroño para jugar un partido amistoso el día 29 del actual en la capital aragonesa, lo que fué aceptado.

En el Frontón Reil-Jai entendieron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, los varcos Ulaia y Errasti contra Echaibe y su compañero.

Se pusieron a la circulación las nuevas monedas de cinco y diez céntimos de peso que llevaban en el centro una ládrol circular. La emisión de estas monedas alcanzará a ochenta millones de pesetas.

HACE 50 AÑOS.—El concejal iniciador del batallón infantil, don Pedro Nolasco González, regaló un bastón de ébano con empuñadura de plata al director de la banda municipal, señor Fabregat, por haber dedicado un pasodoble para el citado batallón.

En la Parroquia de Santiago contrajeron matrimonio elabre el conecido camarero del Café Habana don Florentino Irujo (Macaeas) y la señorita Inocencia Martínez, apadrinándolos el propietario del café, D. Konualdo Traperó, y doña Regina Ruiz Bendijo la unión el párroco don Ricardo Elías. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

En la Cocina Económica se despacharon durante la semana 3.834 raciones, unas 1.233 diarias.

ROPERO DE LOS POBRES

HOY, JUEVES, a las cuatro y media

SIMIENTE DE PATATA

ZULUETA
Av. Navarra, 14, Logroño.

NUEVA SEMANA DE MEDIAS

PRECIOS REBAJADOS
SEDA, a 11 PTAS.
GASA, a 15 »
NYLON, a 44 »

casa azul

Cuarenta personas desean acercarse a la ayuda al hogar, que sepan de trabajos manuales, bordados de todas clases, encajes, etc., que lo soliciten en la Delegación Provincial de Sección Femenina (General Franco, 36), Regiduría de Hermandad de la Ciudad y el Campo, de 10 a 1 de la mañana.

ACLARE SUS CUENTAS

TERMINANDO CON SUS DEUDORES MOROSOS
DEFENSA RIOJANA DEL CREDITO
LES COBRARÁ SIN MOLESTIAS NI DESEMBOLSO A SU CARGO
MARQUES DE VALLEJO, 3, 1º
TELIFONO 2724

Doña Rosa Ilarraz Olalde

QUE FALLECIO EL DIA 17 DE ABRIL DE 1951
Y TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Julia Ilarraz Ilarraz

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE ABRIL DE 1950
R. I. P.

En viudo y padre, don Evaristo Ilarraz; su viudo e hijo político, don Isidoro Tomás, y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosas pérdidas y les ruegan una oración por el ánima de sus madres y la asistencia al FUNERAL DE DOÑA ROSA que se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las 11H30, en la Parroquia de Carmen, por cuyo favor les agradecerán muy agradecidos.
Logroño, 23 de abril de 1953.

DEPORTES

Apuestas Mutuas

1.541.301 para uno de 14
96.331 cobra el boleto de 13

MADRID, 22.—Resultado provisional del certamen de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 28 jornada de correspondencia del día 19 de abril: Boleto vendido, 1.868.244. Recaudación: 5.604.732 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 3.082.602,80 pesetas.

Reparto de premios: 1.541.301,30 pesetas a un boleto máximo acertante de catorce resultados. 1.541.301,30 pesetas a repartir entre dieciséis acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 96.331,30 pesetas cada uno.

QUINIELISTA GANADOR Y SU METODO

CARTAGENA, 22.—El quinielista acertante de los catorce resultados en la última jornada es Jorge Hae-nel Fontcuberta. Tiene 27 años de edad y es empleado de la Cámara

PELOTA

ALAVA-RIOJA, en encuentros semifinales de mano individual y por parejas, se enfrentarán el domingo en la cancha del Beti-Jai

Atención al domingo, aficionados del Comyo ya lo decimos en el artículo del próximo domingo día 26, cuando jugar en Beti-Jai las semifinales en mano individual y mano por parejas entre nuestros seleccionados y los representantes alaveses. La jornada pelotística que nos espera es, pues, de la máxima emoción. Los partidos eliminatorios serán a doble vuelta, o sea el día 26 en Logroño y el día 3 de mayo en Vitoria. Como el tanteo no tendrá que ver nada con la clasificación, en caso de empate se jugará el desempate el día 10 de mayo en San Sebastián, en el Frontón Gros, por unánime acuerdo adoptado por las Federaciones Riojana y Alavesa. Los vencedores en ambas especialidades serán los finalistas que disputen el título de campeón de España de los ganadores de las eliminatorias entre vizcaínos y burgaleses, que como se sabe, son también semifinalistas.

Del certamen en la modalidad del domingo a los alaveses Ochoa, en individual —batido en el torneo «Grua»—, y en parejas, Arcaya y Llanas, que tan soberbia actuación tuvieron en esta cancha no hace mucho frente a nuestros jugadores Oton y Barberito II. Según nos comunicaron anoche, la pareja que se opondrá a los alaveses será la misma que de forma brillante se clasificó a la cabecera del finalizado torneo, es decir, Alfredo Oton y Miguel San Martín «Barberito II», éste al parecer ya repuesto de su enfermedad.

En individual, frente al gran manamanista Ochoa, se opondrá a Pi-cote. Para completar el festival se jugará un partido de pala corta entre los elementos más valiosos del ya citado plantel de que disponemos. El orden del programa será el siguiente: Primero, el encuentro de pala corta, del que mañana daremos la combinación. Segundo partido, a mano individual, entre los semifinalistas Ochoa (Alava) y Picote (Rioja). Y por último, mano por parejas, semifinal Arcaya y Llanas (Alava) contra Oton y Barberito II (Rioja). Ya lo saben los aficionados, la jornada que se avecina (última que presenciaremos este campeonato en Beti-Jai) es de la máxima emoción y máxima importancia. Hay que

Con gran brillantez comenzaron los campeonatos de balonvolea y baloncesto de Falanges Juveniles

En Alesanco, con la participación de equipos representativos de las Delegaciones Locales de Cañillas, Cañillas Azorra, San Isidoro, Urduñeta, Nájera, Alesanco y la centuria «Somosierra» de Logroño, comenzó a disputarse las primeras eliminatorias de los campeonatos de baloncesto y balonvolea de las Falanges Juveniles de Franco.

Alguna de estas Locales participó en competiciones de estos deportes por primera vez, y dado el entusiasmo el interés, el amor propio, que animan a nuestros camaradas principiantes, podemos esperar emocionantes e interesantes partidos que, si verdaderamente están desprovistos de técnica y calidad de juego, fueron demostración palpable del influjo que el Frente de Juventudes viene haciendo en el pro de la formación física de la juventud. Con camaradas del entusiasmo e interés de los que se enfrentaron en Alesanco por la disputa de la victoria, puede ser lejosa y solemos en que pacientemente, por creando una serie de equipos provinciales que hablarán eloquentemente de la pujanza deportiva que debía tener esta provincia y que una labor de apatía constante había borrado.

Primeramente se celebraron las eliminatorias de los campeonatos de baloncesto, en los que se registraron los siguientes resultados: Cañillas vence por 14-6 a Cañillas; Nájera vence por 12-8; Alesanco vence a San Isidoro por 21-10; y «Somosierra» vence a Urduñeta por 27-6.

de la Propiedad Urbana. Contrato matrimonial el 15 de enero pasado. Aunque de origen alemán, es natural de Cartagena. Dice que al iniciarse la temporada ha venido jugando quinielas, guardando el mismo orden de 1, 2, 3, sin fijarse nunca en los equipos que les correspondían, a pesar de ser un hincha del Atlético de Bilbao. La quiniela del bar «Futbol» el camarero Gil, al serle devuelto un servicio que había consumido en la oficina, afirma que no sabe a qué se dedicará, y que sus aficiones son el deporte náutico y la cría de animales domésticos. El único sentir que tiene en estos momentos alegres de ser millonario es que con él vive una tía suya de 70 años, parálitica. En el momento de darle la noticia los periodistas se encontraban rodeado de amigos.—(Añil).

PELOTA

ALAVA-RIOJA, en encuentros semifinales de mano individual y por parejas, se enfrentarán el domingo en la cancha del Beti-Jai

prepararse para acudir en disposición de romperse las manos aplaudiendo. Todos al Frontón Beti-Jai, a dedicar a los palmas el «caldito» y valioso empujamiento del aliento a ver si se traen para nuestra provincia el mismo galardón que un día, de grato recuerdo, consiguieron Abel San Martín y Augusto Ibañez. NALDA Y TITIN, A SALAMANCA. El próximo domingo se desplazan a Salamanca los manistas riojanos Nalda y Titin.

El debut será frente a los hermanos Arriaga. DEFINITIVAMENTE HA SIDO ACORDADO la eliminatoria manista Mendizábal-Sorosa II. Se jugará el próximo día 3 de mayo. CONTESTANDO A UNA PREGUNTA. Es la siguiente: ¿Cuándo se va a presentar el pelotari Oguesta en Logroño? Contestación: No lo sabemos. Desde luego, por ahora no hay nada concreto que permita en plazo breve su actuación en Beti-Jai.

La fecha más próxima es posible sea en las fiestas de San Bernabé. Pero antes de esas fiestas hay otras en localidades de la provincia a las que es muy fácil acudir el de Bernedo. Procuraremos satisfacer la curiosidad del lector lo antes posible. NOTA DE LA FEDERACION RIOJANA DE PELOTA. Con el ruego de publicación, la Federación Riojana de Pelota nos envía la siguiente nota:

Los pequeños

El equipo de casados de Fernández Hermanos acepta el reto lanzado por el equipo de solteros de la misma empresa, a celebrar en la fecha de 14 de mayo próximo, en campo y hora que designarán.

a cero; Alesanco vence a Nájera por dos juegos a cero; Centuria «Somosierra» vence a Urduñeta por dos juegos a cero. Por la tarde se celebraron partidos correspondientes a los cuartos de final y semifinales, registrándose los siguientes resultados: En baloncesto, Nájera y centuria «Somosierra» consiguieron la victoria sobre Cañillas y Alesanco, clasificándose para las semifinales.

Por último se jugó el encuentro correspondiente a la semifinal, en la que el equipo de la centuria «Somosierra» venció sobre el de la Delegación de Nájera, clasificándose para disputar la final del torneo. En balonvolea, Cañillas y centuria «Somosierra» vencieron en los cuartos de final sobre Cañillas y Alesanco, respectivamente. En el partido de semifinal entre estos dos vencedores, la centuria «Somosierra» logró el pase a la final al vencer al equipo de Cañillas de Rio Tuerto.

SANGRECILLA

«Ceteros comentarios de Prensa Riojana», es el título mayor de la sección deportiva de ayer del «Diario de Navarra».

Esos «ceteros comentarios» soy yo.

Alguna vez tengo que darme cocobá.

Y se reproduce en dicho diario, con merecidos elogios, mi cro-nica.

Gracias al compañero navarro, aunque tuvo la falta de no verse conmigo en Las Gamas.

A Lérida, si es fiel al brote de esa tradición...

Y el Logroñés también...

Por lo visto —digo por lo leído—, en Pamplona hay quienes aseguran que no conviene a Osa-suna subir a primera.

Tontos los hay en todas partes.

«Los tropiezos de Zaragoza y Huesca han sido esta vez de verdad», se afirma en un diario aragonés.

No dice cuáles han sido los de mentira.

«Oguesta no debe ser desamparado por el aficionado», pone en titular de letra gorda el «Pensamiento Alavés».

Por favor, una perra gorda para el pobre Oguesta.

«Coque exige demasiado al Atlético de Madrid».

¿A que no le exige que el campeón de Copa?

Y bueno, dos puntos en Lérida, y... ¡Hala, Logroñés!

¿Cambios de jugadores al final de Liga?

SE SEÑALAN A TONI, ARETA, LASALA, COQUE Y RAMALLET

MADRID, 22.—En una emisión deportiva realizada en una emisora de nuestra capital, se ha afirmado que al final de la competición de la Liga habrá varios cambios de clubs entre jugadores de Primera División.

Entre los nombres citados ante el micrófono figuran los de Toni, del Real Oviedo; Coque y, probablemente, Lasala, del Real Valladolid; Silva y Lozano, del Al. Madrid; Barragán, del Osasuna, y como probable la del portero internacional del C. F. Barcelona, Ramallets.

Además, manifestó el locutor que los cambios se verificarán —aunque sin especificar qué jugadores pasarían a cada uno— entre el Real Oviedo, Atlético de Madrid, Real Madrid y Real Valladolid.—(Añil).

Campamento de alta montaña de Agrupación Urbión

Se están ultimando los detalles para la organización de este campamento. El número de plazas que se calcula como máximo es de 20, y por lo tanto todos los socios de A. Urbión que piensen concurrir a él, deben dar sus nombres con la debida anticipación para la reserva.

La salida se efectuará el día 1 de mayo a las diez y media de la tarde, siendo por lo tanto la llegada a Las Cabañeras sobre las cuatro de la tarde; allí esperarán el número suficiente de mulos para subir la impedimenta general, y el suministro, que se ha procurado que sea, dentro de su sencillez, de un gran valor calórico y poco complicado.

Para el equipo personal se entregará a cada uno una lista con el material que deberá subir en su mochila, ya que en los mulos solamente se portará la impedimenta general, diez tiendas de campaña, veinte sacos de dormir, material de cocina y de acampada y vituallas; queda absolutamente prohibido las aporfeaciones personales de licor; éste será administrado con el botiquín.

El precio aproximado de los gastos completos de campamento, incluyendo los transportes por carretera y los mulos, será de unas 100 pesetas. Se ha procurado que no haya dificultades económicas para ninguno de los asistentes.

Y como preparación, el próximo domingo se subirá a esa zona para estudiar la colocación definitiva en extensión corriente a la que pueden concurrir todos los «Escuolados y Asociados».

Dali se define como "un anarquista monárquico"

«Me gusta mucho la publicidad, pero a la publicidad le gusto yo más»

Aciertan a medias los que dicen que no sabe pintar, y del todo los que lo califican de inteligente y exhibicionista

MADRID, 22.—En unas declaraciones que ha hecho Salvador Dalí al periódico «Pueblo», dice que ha venido a Madrid para organizar su corrida surrealista. Afirma que entiende de todo, en general; pero de toros, particularmente, no. Si le gustan los toros, precisa, pero no entiende. Ha ido a los toros unas cuantas veces. Le llevaba Federico García Lorca, y dice que lo que más le gustaba era la muerte del toro, cosa que él nunca suprimiría. «Más bien, añadió, suprimiría el arrastre. Por eso—prosigue—esta corrida que organizo entrará en sorteo un toro que se librará de ser arrastrado para ser elevado por un helicóptero. «Los fondos que se obtengan de esta corrida serán para la Sagrada Familia. Y los bales que se celebren antes, y a los que asistirán famosos personajes que vendrán de fuera, también. A la pregunta de si será la «Semana Dalí», contesta: «No. Será la bacanal Dalí-Gaudí-Dominigui». Afirma que no siempre es él el más inteligente, y atribuye la idea de la corrida a Domingui, a quien aún no conoce. No teme ser arrastrado por los aficionados. «Antes—dice—los arrastraríamos nosotros». Confiesa que le da miedo «orear, pero que hará una cosa sensacional en la corrida: «Nada directo con el toro; pero algo más transcendental que un acto deportivo. Y para Domingui preparo también otras cosas». Reconoce Dalí que la excentricidad va con su carácter y que no finge, y que una vez que pasan las cosas especula con ellas, divirtiéndose.

Otro triunfo en hipica de España

NIZA, 22.—El español Manuel Ordoz, sobre «Bohemio», y el campeón olímpico Jonqueres d'Orliola, de Francia han venido en las dos pruebas disputadas hoy del concurso hipico internacional de saltos.—(Añil).

Los yugoslavos ven a Gainza como extremo derecha de Europa frente a Inglaterra

LISEO, 22.—A propósito de la inclusión de Gainza como extremo derecha en la selección de Europa hecha por técnicos y periodistas yugoslavos para oponer a Gran Bretaña, «Mundo Deportivo» de Lisboa, pone un único reparo al imaginario grupo. Dice que «consideramos una fantasía la designación de Gainza, extremo izquierdo nato, para el puesto de extremo derecha, hecho que sólo se justificaría si no hubiese un bien extremo de dicho lado en el continente».—(Añil).

Otro boxeador muerto en combate y era invencible...

WORCESTER (Massachusetts), 22.—El boxeador Dick Miller, de 22 años, un invencible pugilista profesional de peso medio ligero, ha fallecido a los pocos minutos de haber recibido un puñetazo al estómago en el cuarto asalto de su combate a seis asaltos contra Jimmy Brown.

Se anunció como vencedor a Brown por K. O. técnico. Miller no recibió el reconocimiento y falleció poco después.—(Añil).

Alesanco y su fútbol

Gran partido el jugado entre el Alesanco y La Calzada juvenil, partido jugado en el campo de El Mazo, en que el equipo de Alesanco hizo una verdadera exhibición de buen juego. A pesar de los fallos del árbitro y la pasión del público, el equipo de Alesanco se tra-gó a casa un honroso empate.

El equipo de Alesanco fue siempre por delante en el marcador, y el partido terminó con el resultado de 3-3, viéndose a todo lo largo del mismo bonitas jugadas por ambos bandos, y muy especial del equipo de Alesanco, que poco a poco va a más, destacando entre todos, y siendo el mejor de los veintidós, el defensa central, Cipria.

Alesanco presentó a: Patria; Julián, Cipria, Pedrito; Potes, Alejandro; Alesanco, Lolo, Alfredo, Manzanares y Punzón.

Entusiasmo en Chile por la Feria de Productos de España

El «Rita García» trajo las primeras muestras de la Exposición

SANTIAGO DE CHILE.—(Gráfica del correspondiente de «Amunco» Rénfuto Horcajada).—Día a día crece el entusiasmo por la Feria-Exposición de Productos Españoles, que ha de celebrarse en esta capital en el próximo junio, y que es vejada como un acontecimiento casi único en los anales de muestras internacionales.

La magna Exposición será instalada en el edificio de lo que fueron las grandes almacenes de la firma británica Gait y Chaves, enclavado en el corazón de la ciudad. En la primera planta, con una superficie de 6.000 metros cuadrados, la exposición de maquinaria pesada, motores, equipos para obras públicas, transporte en general—desde camiones e modernas avionetas—, material de carpintería y útiles para la elaboración de aceites. En el segundo piso se exhibirán herramientas y equipos ligeros de trabajo, material sanitario, ameria, productos químicos, radios, gramófonos, bicicletas y máquinas de coser, en una extensión de 2.500 metros cuadrados. La exposición de pinturas y grabados de cuadros famosos, libros, estatuas, artesanías, industria del vidrio e imaginaria, ocupará, con otros 2.500 metros, la tercera planta, reservada para la cuarta, es igual superficie, la industria textil, la costura, vestidos y modelos infantiles, paraguas, sombreros y otros artículos de uso femenino.

Esta sección de la Feria presentará desde un estante de mantiques típicos, con muestras de la selección interna, como que se

perada por el bello sexo con sincera impaciencia, dado que es conocida la fama de los modistos españoles, que se adelantan al resto de Europa y aun de los Estados Unidos. La importancia de exponer artículos de la moda de un país como éste, en que la mujer gusta del bien vestir, queda aumentada al tener en cuenta que, según datos estadísticos, las hijas de Eva realizan más del 85 por 100 de todas las adquisiciones de bienes de consumo.

A la exposición de productos industriales hay que agregar la instalación de comedores y tabernas, que servirán guisos y vinos españoles, y la ejecución de números artísticos a cargo de elementos representativos de las diferentes regiones de la Madre Patria. Además, se celebrará una Semana de Cine Hispánico, aparte de charlas por prestigiosas personalidades de la literatura, las artes, la técnica y el deporte de España, no faltando la celebración de las castizas verbenas empujadas y otros espectáculos del folklore español.

En cuanto a extensión, la Exposición sobrepasa a todas las que del mismo carácter se han realizado, ya que la superficie total que ha de ocupar excede de los 18.000 metros cuadrados. El edificio-escenario ha sido adquirido por la colectividad española en Chile, en la suma de 220.000.000 de pesos. Si a ello se añaden otros veinte millones en concepto de fletes y de índice de construcción, más el valor de las muestras a exponer—éste se

estima en un millón de dólares—, el total de la financiación es de 290.000.000 de pesos chilenos.

El diario «El Mercurio» ha publicado unas declaraciones de un jefe del Ministerio de Comercio español, don Jesús Parrá Garrigues, llegado a este país para instalar la Exposición, quien ha dicho: «España se empeña en dar a conocer su capacidad industrial en Chile. Pero la Feria ofrecerá excelente oportunidad para que los hombres de negocios hispanos que acudan en número superior a doscientos, se impongan de lo que Chile, a su vez, puede ofrecer, y el cobre y la madera son dos materiales de sumo interés».

A bordo del barco español «Rita García» de 8.000 toneladas, llegó el primer envío de artículos manufacturados de España, entre los que figurará una gran partida de cuchillería artesanal y artesana, amén de una vasta colección de trajes típicos y equipos de pesada maquinaria de diversos tipos y aplicaciones.

Fórmese afirmar que Chile se encuentra alborozado por el hecho de que España haya elegido esta capital para mostrar el progreso de su industria en una Exposición que ha de revestir caracteres de excepcional importancia en orden a simular horizontes del comercio español hacia todo el continente americano, y dar un estímulo mental a los que preparan la actividad de un comercio de exportación en los mercados de la América Latina.

TAURINAS

Festival benéfico en proyecto

Al fin... Ya podemos hablar de toros en nuestra plaza de ídem. Tardía va a ser su apertura, pero ya está asegurada... No porque la empresa arrendataria se haya comprometido ante los progresos que hace la azienda taurina en la afición logroñés y se decida a «crecer» los espectáculos de algún sabor... que hay que ver cómo lo estamos apereciendo... Ni tampoco porque hayan surgido empresarios circunstanciales animados de propósitos análogos a los que atribuímos, aun sabiendo que no los tiene, al arrendatario oficial...

Nada de eso. La alegría que nos produce la certeza de Castro y Valentín Martínez, tiene otros motivos... Más simpáticos, más plausibles, más merecedores de que el público los acompañe con el mayor entusiasmo y les garantice el éxito más completo y más rotundo...

Nace nuestro contenido en los trabajos a que ya hace días están entregados los buenos aficionados Riojanos de Castro y Valentín Martínez para celebrar un festival benéfico de las Hermandades de los Pobres, repetición del celebrado tan brillantemente el año pasado, y que es afán de los organizadores se vea superado en atractivos y atractivos por el del año actual.

Un acierto inicial tiene ya asegurado el proyectado festival: la fecha (ninguna más indicada que el segundo de los jueves «que retumban como el sol».

Otro acierto: el cartel. Nada de toros, ni cuatro novillos. Ni cinco, ¡seis! Lo mismo que en las fiestas de posfin, Y, superando a éstas, con seis matadores. Todos ellos, además, con historiales de haber actuado en plazas de primera categoría.

Y a todo con la calidad de los lidiadores, la del ganado. Ya están rescaídos seis novillos en las dehesas del conde de Mayalde, ganadería de renombre máximo.

Tras, ante y entre esos dos extraordinarios atractivos, pongan los muchos y muchos detalles, todos simpaticísimos que están acumulando los organizadores y se habrán aproximado al gran festival que veremos (D. M.), el ya cercano 14 de mayo, festividad de la Ascensión del Señor.

Gran festival, sí señores. El que merecen las Hermandades de los Pobres... tan abnegadas, tan cultoras, tan solícitas, con nuestros ancianitos...

Y el que tiene que llegar al éxito más resonante... artístico y económico...

Obligada es en todos la cooperación a tan satisfactorio resultado... Que nadie niegue la suya.

Todos, por las Hermandades de los Pobres y sus ancianitos.

¿SE RA ESTE LA «SIDRADA»?

Anticipando el calor error u omisión, necesario más que en ningún otro caso, en los carteles taurinos, y que no sabemos por qué no ha de ir empajado a la advertencia de, «el tiempo no lo impide», vamos a reproducir las combinaciones que leemos como seguras para distraer a los muchos aficionados que este año han de venir a Madrid, aun cuando no se precorren de darse una vuelta por la ostia pradera.

En Sevilla, como decimos, la sexta del cartel, que es cuarta en el redondeo, Martorell, Celedino y El Ranchero, y toros de Antonio Pérez.

En Madrid (Venias), la novillada «sidrada» del pasado domingo, Novillos de Garb Grande para Mor-niño de Górdica, Jiménez Torres y Luis Díaz.

LA TERCERA DE FERIA EN SEVILLA

Sólo se lidiaron tres toros, en medio de una lluvia persistente

Como la presidencia no accedía a la suspensión, los diestros se negaron a seguir toreando y fueron puestos a disposición de la autoridad y multados con 15.000 pesetas cada uno

SEVILLA, 22.—Tercera de feria. Rafael Ortega, Celedino y Manolo Vázquez lidiaron, cada uno, un toro de Fermín Bohórquez, el primero y el tercero aplaudidos en el arrastre. Entrada floja en las localidades de so. Poco antes de la corrida comenzó a llover fuertemente, teniendo los diestros que actuar desprovistos de las zapatillas.

Rafael Ortega lanceó primorosa y artísticamente a su primero, Ovación. Inicia la faena con una tanda

de naturales que liga con el de peño. Música y oles. Repite la serie, también ligando, y escucha nuevos aplausos. Mata de dos pinchazos y una estocada hasta la bola. Ovación, vuelta y saludos.

Celedino es aplaudido en verónicas por alto, muy querido, y continúa multado al lado de la derecha, sacando varios passes buenos. Dos estocadas, la primera algo ladada. Ovación. Como la lluvia continúa con la misma intensidad, los diestros suben a la presidencia, pero ésta no accede a la suspensión pedida.

Manolo Vázquez es aplaudido en un quite por chinelinas. Faena breve, destacando varios passes de alto buques y otros de costadillo, para dos pinchazos y una hasta la bola que basta. Cuando el cuarto toro está en la plaza, los diestros, dado el estado del ruedo y la insistencia de la lluvia, vuelven a subir a la presidencia, que tampoco accede a suspender la corrida. Como transcurriesen varios minutos y la lluvia no se reanudara, la presidencia ordena que los diestros y las cuadrillas fueran puestos a disposición de la autoridad. El toro fue rematado a los cuñaleros.

SEVILLA, 22.—Los diestros y sus cuadrillas, a las ocho de la noche, aproximadamente, pasaron a la Jefatura Superior de Policía.

SEVILLA, 22.—El incidente registrado esta tarde en la plaza de la Maestranza ha quedado resuelto por la autoridad gubernativa con la imposición de 15.000 pesetas de multa a cada uno de los diestros que intervinieron en la corrida y que eran: Rafael Ortega, Celedino y Manolo Vázquez.

El sábado, nueva prueba atómica en Yucca

LAS VEGAS, 22.—El mayor número de tropas que han participado nunca en unas maniobras atómicas lo harán en la próxima prueba atómica de Yucca, fijada en principio para el sábado próximo. Uno de los ejércitos de Estados Unidos han comenzado a mover al campamento Roca del Desierto en el borde meridional de la zona de experimentación estado-

INFORMACION REGIONAL

EL COCO

Por NOEL CLARASO

HARO, 22

FRENTE DE JUVENTUDES.—Han sido reanudadas las actividades del Frente de Juventudes local, que con tanto celo como entusiasmo desarrolló el delegado comarcal, don Jesús Hernández. En relación con la marcha realizada el pasado domingo, hemos recibido la siguiente referencia:

El pasado domingo, día 19, la Centuria Diego Lope de Haro celebró una marcha al vecino pueblo de Rodero, a la que asistieron 60 camaradas de las Falanges Juveniles, perfectamente uniformados y que hicieron su salida de nuestra ciudad marchando al ritmo de bellas canciones que atrajeron la simpatía de cuantos contemplaron el desfile.

En Rodero se desarrolló la vida de campamento, reinando durante todo el día una gran camaradería y alegría sin límites que llamaron la atención de los habitantes del pueblo visitado, los cuales tuvieron para nuestros camaradas toda clase de atenciones, que agradecemos.

El regreso se hizo al anochecer, y al igual que la salida, en perfecta formación y tan disciplinados como siempre. En la cara de todos podía observarse la satisfacción por el buen día pasado y se veía al jefe de centuria y al delegado que se repita pronto otras.

NACIMIENTO.—Con un precioso niño, segundo de su matrimonio, a quien le ha sido impuesto el nombre de Santos, vivió el pasado día 14 de los corrientes alegrado su hogar nuestro buen amigo Adolfo Amigo Moreno, dado a luz con toda felicidad por su joven y distinguida esposa (nacida) Begonia Echegaray Goñicelaya, encontrándose madre e hijo en perfecto estado de salud.

Al felicitar cordialmente al venturoso matrimonio y desear para el pequeño largos y dichosos años de existencia, damos nuestra enhorabuena a la abuela paterna, doña Teresa Moreno, viuda de Santos Amigo, felicitando de las mismas.

SANTA VERA CRUZ.—El viernes pasado día 17, se celebraron en el Teatro Bretón funciones cinematográficas a beneficio de la Hermandad de la Santa Vera Cruz con la proyección de la interesante película "Cierzo de fuegos y varios complejentes documentales. Al final de las proyecciones se procedió al sorteo de los regalos dispuestos por la Hermandad en obsequio de sus favorecedores, con el siguiente resultado: Primer premio, un suntuoso gabinete completo, número 4.674; segundo, una batería de cocina completa al 1.113; tercero, una magnífica cristalería tallada con 62 piezas, el número 1.033; cuarto, una araña eléctrica de cinco brazos, el 8.513, y quinto, una hermosa vajilla completa de 33 piezas, el número 4.309.

VIAJES A LOS ENFERMOS.—El próximo domingo, día 26, e continuación de la misa que a las seis de la mañana se celebra en la Parroquia de Santo Tomás, será llevado el Santísimo hasta el domicilio de los enfermos e impedidos, conforme a la costumbre tradicional, para que así puedan dejar cumplido el precepto pasenal. El acto se verá abarrotado con la concurrencia de la banda municipal.

VENTROSA, 21

VIAJEROS.—Para Valparaíso (Chile) embarcaron don Vicente Sáinz y señora Priscila García con sus hijos Friso, Valle, Pedro José y Rosa. Los deseanos toda clase de venturas y feliz travesía.

TOMA DE POSESION.—Se ha hecho cargo de esta titular don Eduardo Gerold, médico, al que le damos el más cordial saludo y le deseamos suerte y agradable estancia.

DEL TIEMPO.—Después de las grandes heladas y fríos de marzo, entró abril con sus aguaceros y a veces brillante el sol, con lo cual hemos disfrutado de un tiempo primaveral, muy benéfico para el campo y la ganadería, que tanto ha sufrido este año y tantos gastos se le han originado, puesto que los planes se pagan a cinco pesetas kilo.

OBRA.—En breve empezará el arreglo de la carretera, que tan deseado es por los vecinos.

PLANTACION DE PINOS.—Con todo esfuerzo y rapidez, se lleva a cabo la plantación de áreas de maderas de pines, habiendo venido obreros de Ganalea, Villarejo y otros pueblos.

SOTO EN CAMEROS

MERCADO DE CERDA.—Han vuelto a animarse estos mercados. El del último sábado, especialmente, estuvo animadísimo, siendo muy escaso el número de los tetones que quedaron por vender. Un solo comprador, el conocido revendedor «Chaparro», adquirió más de cien cerditos. Los precios no valían, manteniéndose entre 150 y 200 pesetas, según clase y tamaño.

BODA.—En el Santuario de Nuestra Señora del Cortijo efectuaron su matrimonial enlace la simpática y bella señorita María Jesús Muñoz Caro y el acomodado comerciante de la Argentina don Alejandro Martínez, de Jerez (Soria), representado por su familiar don Matías Martínez, de Alperite.

Realizó la nupcial unión el párroco don Valentín Reñares, y actuaron de padrinos doña Victoria y don Gaspar Caro, tíos de la desposada.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con una suntuosa comida.

La desposada saldrá en breve para Buenos Aires a reunirse con su esposo.

LLUVIA.

También a este rincón camerano han llegado las anheladas lluvias, cayendo el agua lentamente, que es como resultan aquí más benéficas dada la calidad de estas tierras. De desear es no se hagan esperar mucho nuevos chaparrones.

BAJA DE VEJEDAD.—El que hasta ahora era estimado y acomodado convecino don Venancio Martínez, ha trasladado su residencia a Logroño.

COMUNION PASCUAL.

El domingo 12 se administró el Santo Viático, bajo palio, cuyas varas eran llevadas por los Hermanos del Señor, a los enfermos Teodoro Ortíz, Pedro Fernández, Facundo Solano y Antonia Cacho.

Que Dios les de un pronto restablecimiento.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

En vuestro archivo tendréis, sin duda, algún bello rincón de la Rioja. Mandad una prueba, no importa el tamaño, y seguramente la veréis reproducida en la gran revista

RIOJA INDUSTRIAL

La foto os será devuelta intacta, para lo cual precisamos nombre y dirección del remitente.

Enviadlas a RIOJA INDUSTRIAL, Calvo Sotelo, 38. LOGROÑO.

ALBELDA, 21

DIAS PARROQUIALES.—Si el domingo se homenajeó al párroco por sus amados feligreses como Día de la Parroquia, hoy, día 21, fiesta onomástica de dicho querido párroco, D. Anselmo Reñares, ha obsequiado abundantemente a sus amigos con un banquete, recibiendo muchas felicitaciones.

En el salón parroquial dió un concierto el gran pianista don Lorenzo Blasco.

Conste la gratitud del pueblo y la Parroquia al bello gesto del grupo artístico musical logroñés del insigne maestro Blasco, que se presentaron de improviso por la noche, con un llenazo en el teatro parroquial, donde, después de recitar los niños poesías alusivas a su párroco, los logroñeses cantaron maravillosamente, siendo imponentes los aplausos a Blasco y sus discípulos. Con este motivo, saludamos al amigo y redactor de NUEVA RIOJA señor Benito.

CIENCIA CALASANCIA.—De su larga excursión científica por Egipto y Oriente, ha regresado el joven y sabio investigador y publicista reverendo Padre Miguel Baglaga, profesor de Griego y de Sagradas Escrituras de este Seminario Mayor Calasancio.

NACIMIENTOS.—De un niño el matrimonio Marino Sufreguel y Concha Sáenz González, y otro, los esposos Juan Gómez e Isabel Oñara.

FIESTAS.—Los días 28, 29 y 30 se celebrarán las animadas fiestas de San Prudencio y nuestra maravillosa Virgen de Bueyo, que nos está obsequiando con lluvias muy benéficas. Los danzadores realizan sus ensayos con afán.

También el 25 es la romería religiosa, con misa, a la milenaria ermita de San Marcos. Apasionados de su ruina, gloria de la Rioja y sin amparo de nadie. ¡Pena inmensa!

AMONESTACIONES.—Léanse las de las simpáticas parcas Félix Victoriano Petrela con Petra Sáenz Zorzano, y de Manuel Rojas Gómez con María de las Mercedes Zapata González.

NAJERA, 21

COMUNION DE LOS ENFERMOS.—El pasado domingo salió de la Parroquia de la Santa Cruz la procesión encargada de llevar a los enfermos de la ciudad el Santo Viático, al objeto de que pudieran cumplir con el precepto de la comunión pasenal.

El número de fieles que asistió al acto fué muy elevado.

NACIMIENTOS.—Han tenido lugar los de Pedro Antonio González Varela, hijo de Pedro y Teodora, y Urtas Olarte Ojeda, hijo de Genaro y Desada.

MATRIMONIOS.—Se han celebrado los siguientes enlaces matrimoniales: Valentín Amutio Lacalle con Lorenza Rioja Martínez; Félix Ojeda Pascual con Isabel Ojeda Alencá, y Román Hervás Terfio con María Manzanera Villaseán.

DEMOGRAFICAS.—Durante el mes de marzo último tuvieron lugar en Nájera un total de once nacimientos, tres matrimonios y cuatro defunciones.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Villegas se han proyectado «Locura de amor» y «La llamada de África», y en Cinema Club, «El recluso enamorado» y «Su alteza el ladrón».

Es nos anunciado para el próximo domingo en los mismos salones, «Quinto continente» y «Fañán el invencible».

NOVENA.—En la tarde de ayer, jueves, en la Parroquia de la Santa Cruz, dió comienzo la novena que, al igual que todos los años, se celebra en honor a nuestro Patrono San Prudencio, cuya fiesta, como es sabido, se celebra el día 28 del corriente.

SI QUIERE QUE NO LE FALTE

NUEVA RIOJA,
suscribase

En Logroño, 14 Ptas. al mes.
Fuera, 42 º trimestre
América, 200 º año.

Pago adelantado

Carpinteros-Ebanistas

Carpinteros-Ebanistas Carróceros

Todo cuanto podáis necesitar en maderas de CHOPO, HAYA, CASTAÑO, CEREZO, NOGAL y OLMO, encontraréis de buena calidad en

Maderas Ruiz (Hija)
VELEZ DE GUEVARA, S. M.

LA LONJA DEL CARBON

LA LONJA DEL CARBON
BOLAS-ANTRACITAS-VEGETALES
M. Huetas G. M.—Teléfono 2604

PATATA DE SIEMBRA

PATATA DE SIEMBRA
De todas las clases las encontraréis en
ALMACEN DE E. OCHOA
PORTUGAL 9.—TELEF. 52-62

Está a la venta el primer tomo de «Bazar»

Está a la venta el primer tomo de «Bazar», encuadernado con atractivas cubiertas en colores. Las cubiertas se pueden adquirir aparte.

HERNIADO

Contendrá solidamente su hernia reduciéndola a la nada usando aparatos HERNIUS, los de mínimo peso, precisos, imperceptibles y sin tirantes, que se llevan sin notar. Bajo medida, molde y prescripción facultativa.

Visita en Logroño:
Dr. PEREZ SANCHO, Pza. Alcazar Toledo, 22.

Gabinete Ortopédico

Gabinete Ortopédico
RAMBLA DE CATALUÑA, 31. BARCELONA.—Montera, 32. MADRID.

Estas voces que del mar nos llegan

PRIMERA PARTE
EL TESTAMENTO DE LOS "KAMIKAZÉS"

«KAMIKAZE» SIGNIFICA «DIOS DEL VIENTO».

En 1931, cuando los mongoles invadieron el Japón, los vientos protectores del país dispersaron la flota enemiga y la precipitaron contra los arrecifes. Los pilotos de los aviones suicidas japoneses creyeron realizar el mismo gesto contra la Flota americana y tomaron idéntico nombre.

La víspera de su muerte, un poco antes de serle encargada la última misión, el «kamikaze» podía redactar su testamento, que sería enviado a su familia o amigos sin ser abierto por nadie. He aquí el de Akio Otsura, muerto a los 23 años, la noche del día en que escribió esta carta:

Akio Otsura: «Todas las flores de los cerezos caerán sobre Tokio cuando yo muera»

25 DE ABRIL DE 1945

Ma he despertado a las cinco de la mañana y he practicado mis ejercicios gimnásticos a torso desnudo. Ha sido muy agradable.

Las pequeñas cajas que se envían a las familias con las cenizas de sus hijos muertos en la guerra, no contienen arena más que un simple papel. Yo os quería enviar algunos mechones de pelo y fragmentos de mis uñas, pero ayer cuando estuve en la peluquería me los hice cortar. Es tarde ya para volver atrás, y mi mis uñas ni mis pelos tendrán tiempo para volver a crecer...

No veo mi tumba. Un vagabundo como yo no tiene necesidad de ella. Estaría contento de poder tener al menos un puñado de tierra...

No estáis tristes por mi desaparición. Si uno de mis próximos parientes muriera y yo le sobreviviera, estaría contento de poder acordarme de él y homenajear su memoria.

28 ABRIL 1945

Esta mañana he respirado el aire puro de la montaña

Esta mañana he respirado el aire puro de la montaña. Es la última vez que respiro las brisas del nacimiento del día. Todo cuanto haga durante el día de hoy, lo haré por última vez.

El equipo está preparado a las dos de la tarde, y emprenderemos el vuelo a las tres.

Es muy extraño. Quisiera escribir tantas cosas... pero no llegaré a hacerlo. Y, no obstante, me siento tranquilo y animoso como si fuera a emprender un corto viaje.

NO LLORES

a morir. Padre, tu reuma se curará si llevas mi imagen en el espejo no me dice que voy una vida tranquila y sin preocupaciones y yo quería estar aquí y levantar mi copa por ti— porque, de todos modos, un día volveremos a encontrarnos cara a cara.

Madre, ¡tú pesas 53 kilos, un poco menos que yo. No adelgaces más a causa de mi muerte. El equilibrio de la familia depende de la buena salud de la madre. Tú tienes tendencia a llorar fácilmente. No lo hagas ahora, madre, ya que yo voy a la muerte con la sonrisa en los labios.

Debes decirle a padre: «Sonríe, sonríamos los dos porque él ha sonreído».

Mi hermana mayor, tú, Iniko, y tú, Kazuko, tranquilizaos. Si mi muerte os deja tristes perderéis la belleza y, aunque yo no pueda veros, quiero que estéis siempre alegres y muy guapas.

Estad atentos a esto: todas las flores de los cerezos caerán sobre Tokio cuando yo muera. Si no cayeran sobre el suelo, el mundo no tendría sentido. ¿Por qué tienen que florecer si yo he muerto?

Marcho sonriente. Esta noche habrá luna llena en el cielo. La veré y la admiraré a lo largo de Okinawa mientras busque el barco enemigo sobre el que debo lanzarme.

Sabed todos que he muerto con valentía. Con todo el afecto más respetuoso.—AKIO

Minoru Wada: «Sobre mi brazo llevo la insignia de «torpedo humano»

Los japoneses no llegaron nunca a tener completamente a punto los torpedos humanos. Minoru Wada era un entrenador. Murió a los 23 años cuando intentaba poner en marcha uno de estos torpedos.

1 DE FEBRERO 1945

Por primera vez he montado en un skai-

ten» (torpedo humano).

Acababa de leer «El corazón humano», de Siskil, y el «Teatro de la vida humana», de Shiro Ozaki (dos famosas novelas japonesas).

Incluso para mí, que no soy más que carne de cañón, estos libros son emocionantes. Toda poesía, toda obra literaria, me interesa más por su forma que por su fondo patético.

Se que esto es infinitamente malo y perjudicial.

No tengo necesidad de nada, ni de consuelo y menos de aliento.

Prédigo, en tonos pomposos, declamatorios y falsos, que es el tono de los militares, estos libros ahora me sulfuran. Todo esto, pienso, son artículos de bazar.

Voy a sacrificar mi vida en su primavera. Por primera vez intento con todas mis fuerzas buscar un sentido a la existencia humana.

Padre, madre, ¿vosotros recordáis el velo rojo que llevaba Wakama durante su recital? A veces, cuando me acuerdo de vosotros, es como si me colocaran este velo encima de mi cabeza. Todo lo veo de este color. Sólo vosotros conseguís alegrarme esta idea y sola para mí como la luz del sol reflejándose sobre el mar.

Mando un recordador de hierro de cuarenta toneladas. Llevo los gemelos colgando del cuello, y sobre mi brazo izquierdo la insignia de «torpedo humano»; de «kalton»: una flor verde de erisantemo sobre un fondo de agua corriente.

Llegaremos a Sahei dentro de un hora. Lo espero porque estoy rendido de sueño.

Padre, un teniente llamado Miyoshi ha muerto. Ha intentado pasar con su torpedo por debajo de un barco y ha chocado con él. El agua se ha infiltrado por la escotilla superior. Cuando lo hemos recogido su cuerpo estaba inerte y su figura llena de sangre.

Vaciando el agua del torpedo, he encontrado que esta agua tenía un color heróico. Debía estar teñida por la sangre de Miyoshi.

18 DE ABRIL

Todavía un mes esperando. Tengo la impresión de estar sufriendo un examen trimestral. Dentro de un mes nos lanzaremos sobre el enemigo. No pienso que tenga que morir, sino, simplemente, que combatir.

Ya me imagino la manera como mi torpedo estallaré contra la coraza del barco enemigo.

Un mes de vida. No tendría nunca tiempo de encontrar una razón humana para mi existencia. La manecilla de los segundos corre sobre el cuadro de mi reloj. No puedo renunciar a nada, entretanto.

He montado en un torpedo y he conseguido llegar a los treinta y cinco metros de profundidad. Pilotando otro he batido mi propia marca... Después, al abrir un tercero, el aire comprimido, al salir bruscamente al exterior, me ha dado un fuerte golpe en la cara.

Todos dicen que soy el mejor especialista en «kaltons».

12 DE JUNIO

Piedad por aquellos que no tienen más confianza que en los hombres.

Después de nuestra partida para el ataque, hemos pasado diez días en la ociosidad.

Quiénes nos ven alegres y juveniles, esperando tranquilamente al parecer, nos crearán impensables ante la muerte. Lo que ocurre es que no tenemos el valor de mirar su cara frente a frente, pero nuestra actitud carece en absoluto de heroica y de valiente.

Tres años de estudiante en la primera Universidad de mi país no pueden hacer de mí un idealista a pesar de mi espíritu obtuso.

Mientras espero al enemigo, Urshi, sobre la gran ruta de abastecimiento de Okinawa, el recuerdo de las cosas que tanto quiero es más vivo y más querido.

Estoy más tranquilo y soy más feliz, quizá, por la noche. Veo sobre mí la Osa Mayor a la derecha y la Cruz del Sur a la izquierda, brillantes ambas, y la Vía Láctea me parece como una larga nube blanca.

MINORU

(Adaptación española de E. Busquets Mo-

las. Una exclusiva de «Mirospas» para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

ERA MUY JOVEN PARA SER UNA ANCIANA

«Esto lo comprendí hace varios años, cuando me salieron las primeras arrugas...»

«Era cruel resignarse y tenía un intenso deseo de ser una esposa y una madre joven».

«Llegó a mis oídos que era posible volver el cabello y me recomendaron el tinte KOMOL».

«Desde entonces sigo empleándolo para disimular los canas y retocar las raíces. Me alegro mucho de haber resultado así este delicado problema».

«Siga mis consejos y no retarda más el momento de volver a ser joven y alegre».

«Millones de señoras en todo el mundo emplean KOMOL».

«Es el más sencillo y rápido de aplicar».

«NO FALLA NUNCA».

«Es el que mejor cubre las canas».

«Es el más resistente y no mancha».

«Es el que más se emplea por sus excelentes resultados».

¿No le parece que con motivos suficientes para preferir KOMOL?

Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes.

EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios CARASA-RENTERIA

GUIA SANITARIA

URBINA
Corazón y Pulmón
Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 6 a 8 P.
Alameda Villanueva, 2, 1.º.
Teléfono 17-17. (C. S. P. 218.)

ANGEL CASAS

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION — VALVULAS
HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13. 2.º. Teléfono 1978 (C.S.P. 517)

García Castellanos

García Castellanos
MEDICO PUERICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL

Enfermedades de los niños
Vara de Rey, 19, 1.º. Tejl. 82-38.
(C. S. P. 278)

Gonzalo G. Baquero

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Muro de Cervantes, 21, 1.º.
Teléfono 19-50. C. S. P. 8

García - Baquero

García - Baquero
ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINOS
Franco, 7, 1.º. Tl. 2121. C.S.P. 62.

J. J. Ruiz de Genzano

J. J. Ruiz de Genzano
Enfermedades mentales y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Calvo Sotelo, 13, pral.
(C. S. P. 288)

Doctor Carbayo

Doctor Carbayo
Partos - Matriz
M. del Carmen, 8, Tl. 22-30
(C. S. P. 339)

AMADOR M. BERNAL

AMADOR M. BERNAL
RIEL — SIEILES — VENEREO
Calvo Sotelo, 2.
Teléfono 16-01. (C. S. P. 831)

RAFAEL PEREZ SANCHO

RAFAEL PEREZ SANCHO
Geriatría
(Enfermedades de la Vejez)
Consulta de 12 a 2.
Plaza los Héroes, 22. (C.S.P. 374)
Teléfonos: Consultorio, 8283
Domicilio, 2162.

YANGÜELA

YANGÜELA
MEDICO RADIOLOGO
Jefe de los Servicios de Radiología de la Resistencia Sanitaria del S. O. E.
RADIOLOGIA
CANCEROLOGIA
ELECTROLOGIA
C. SOTELO, 14, pral. Tl. 1611.
(C. S. P. 882)

J. PEREA

J. PEREA
HUESOS
ARTICULACIONES
CIURGIA
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8 P.
Av. Navarra, 8.—Tel. 2170.
(C. S. P. 393)

SAENZ DE SANTA MARIA

SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO — RESPIRATORIO
NEUROENDOCRINOLOGIA
CANCEROLOGIA, E. PRAL.
Teléfono 11-14. (C.S.P. 288)

EL CAUDILLO HACE ENTREGA DE LOS TITULOS DE PROPIEDAD Crisis política en Dinamarca

(Viene de primera página)

EN LA BARCA DE LA FLORIDA
SEVILLA. 22.—El poblamiento más importante de los construidos en la zona del Guadalquivir, de las obras que han sido visitadas esta mañana por S. E. el Jefe del Estado, es el de La Barca de la Florida, donde el Caudillo una clamorosa ovación, prolongándose las manifestaciones de simpatía durante su estancia en el poblado. Entre vitores y aclamaciones incesantes, Su Excelencia, bajo palio, entró en la Iglesia, acompañado de los ministros y de más personalidades de su séquito, donde rezó una Salve. Después se dirigió a la plaza del Pueblo, procediendo a la entrega de los títulos de propiedad a cincuenta y nueve colonos de la zona.

DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA
En este acto, el ministro de Agricultura, señor Cavestany, pronunció un magnífico discurso, en el que dijo que acaso ninguna otra región de España necesitaba tan urgentemente como esta zona de la campaña jerezana la Obra Nacional de Colonización. Tiene esta región

—agregó— grandes problemas sociales, entre los que uno de los más agudos era el paro estacional, y otro el bajo nivel de vida de los hombres que dedicaban su trabajo al campo, y se da, al mismo tiempo, la circunstancia de que tiene posibilidades enormes de riqueza, que facilitan al mismo tiempo una mejor distribución.

La zona que hoy veis —dijo el señor Cavestany dirigiéndose al Caudillo— sólo permitía el trabajo a una población muy escasa, constituida en su mayoría por braceros que residían en chozos situados en las veredas de ganado, ya que no disponían de tierras ni para construir su casa, sin más nielo, urbano que el poblado de La Barca, si es que merecía este calificativo. Esto fué ayer. Lo que habéis visto es el hoy.

La Ley de Colonizaciones de Repoblación Interior de 1908 se ocupó ya del problema, instalando en Cautina una serie de parcelas en la exigua extensión de 176 hectáreas. Posteriormente, la reforma agraria en Florida, el Torno, Torrecera y La Suara, expropió una extensión de unas setecientas hectáreas destinadas a ser transformadas en regadío, lo que escasamente se consiguió en una ínfima parte de extensión expropiada, y por último la iniciativa privada, sobre una superficie regable de más de doce mil hectáreas, apenas ejerció su acción sobre una extensión de mil, aproximadamente.

Y para que se vea la pereza de una política sin un verdadero ideal de realización, tenemos que decir que el proyecto de estas obras se redactó en el año 1902, se comenzó en el año 1906 y quedaron terminadas la presa y colocadas las compuertas en el año 1922. Las obras de los canales secundarios empezaron en el año 1912, pero se rea-

lizaron de tal forma que, contando con una presa que estaba en funcionamiento en un período de catorce años, puede decirse que la labor fué prácticamente nula, y sabe Dios lo que hubiera sucedido de no haber sido heredadas en su parte material por el Movimiento Nacional.

El panorama cambia completamente apenas se relinca el Estado. Después de los desastres de una guerra; y así, desde el año 1942 a 1946 se ponen en riego y colonización las antiguas tierras de reforma agraria; se instalan 164 colonos en nuevas viviendas de los nuevos poblados de El Torno, La Barca de la Florida y Torrecera; del 1948 al 1952 se instalan otros 292 colonos en superficies que hoy que transforman, están empezadas las obras se ritmo acelerado, con sus aguas, con un plazo fijo de terminación relativamente corto. También está terminada la transformación del Coto de Bornos, con 850 hectáreas de regadío, de tal forma que los colonos actualmente instalados en lotes regables suman más de 600. Y si a esto unimos las parcelaciones hechas en secano, el número de colonos de la provincia de Cádiz se eleva a 3.308 y pronto pasarán a ser más de 2.000.

Cuatro nuevos pueblos terminados y cuatro en período de ejecución avanzada proclaman los principios de una política que propugna por que el hombre ocupe con dignidad y dignidad, la parcela de suelo que le corresponde, y entiende que la sociedad, por mandato de Dios, debe ser justa y equitativa, y que el protagonista único del drama de la tierra, el hombre del campo.

Conviene recordar que estas obras han sido llevadas a cabo en España a través de una época llena de dificultades nacidas de la persecución, el bloqueo, la incompreensión y la estulticia de un mundo al que la sangre de los españoles, vertida en momentos decisivos, libró de una lanzada por la espalda. Estas realizaciones prueban que los hombres que se pusieron al frente del Alzamiento por el País, el Pan y la Justicia eran veraces y honrados, y prueban también que el nuevo estado ya no puede considerarse la fácil y cómoda salida de los principios liberales, inherentes de la democracia, el consentimiento y resolución de los problemas sociales, sobre todo cuando se trata de regiones como el campo andaluz, donde tan agudos son por la existencia de un paro estacional en un medio capaz de mantener so- lamente y con dignidad a una población mayor que la actualmente existente.

Fuero todo esto —continúa diciendo el ministro— puede hacerse porque se ha logrado una paz entre los españoles, vuestra paz, y ésta paz que por un lado otorga a los poseedores de tierras la seguridad de que no se puede acudir a la violencia y a la demagogia, y que por otro lado dice a todos que no es una paz estática, sino una paz que actúa y obliga a hacer una política social. Por tanto, que nadie desprecie de los sagrados deberes que su po-

sición le exige, ya que el camino de la paz lleva anejo derechos de uso y disfrute que son reconocidos y respetados, pero también lleva aparejadas obligaciones, que el que incumpla deja sin contenido ni justificación la propiedad, porque deja de desempeñar la función social que las leyes y la conciencia nacional le dicta. La actuación del Estado en este poblado brinda a los representantes un ejemplo a seguir. A continuación, el ministro hace un llamamiento a los caballeros jerezanos para que cumplan con su deber. Terminó diciendo que esta es la enseñanza de la obra realizada sucesivamente por dos políticos de signo contrario; una enseñanza y una política de contrastes. Los primeros, aquellos, los otros, prometieron mucho y no hicieron nada; los últimos, nosotros, el Movimiento, sin prometerles a estos hombres nada en concreto, les está dando todo, y para ello, y para este ministro que tiene el honor de dirigir la palabra, la mayor satisfacción redunda en que se realiza en el signo de Franco y en su nombre, porque es signo de victoria y nombre de paz.

El señor Cavestany fué largamente aplaudido.

ALMORZO EN LA FLORIDA
Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado y personalidades de su séquito se dirigieron a la Residencia de La Florida, donde almorzaron.

INAUGURACION EN BORNOS
Media hora después reanudaron su recorrido por los campos de la extensión zona del Coto de Bornos, donde presenciaron las pruebas de riegos por aspersión, y por último, se dirigieron a Bornos, donde el Caudillo inauguró una estación elevadora de las aguas del Guadalete, que se utilizan para el riego de la zona.

El pároco que bendijo esta estación pronunció unas palabras para expresar la gratitud que los labradores deben al Caudillo y la adhesión incondicional de todos ellos a la persona del Jefe del Estado.

PALABRAS DEL CAUDILLO
Su Excelencia el Generalísimo pronunció unas breves palabras en las que dijo que había venido para comprobar sobre el terreno las realizaciones del Régimen y cuáles son las necesidades que todavía sienten en el campo andaluz. Las palabras del Caudillo fueron acogidas con grandes aplausos y vitores por parte de los colonos y sus familias allí congregados.

EL COTO DE BORNOS
El Coto de Bornos, que está tan-

do ha visitado el Jefe del Estado, fué adquirido por el Instituto Nacional de Colonización en 1946. Está situado en el término municipal de Bornos, su cultivo y aprovechamiento en el momento de la adquisición era de cuatro mil cuarenta y una hectáreas de cereales, pastos y orales. Esta finca se utilizaba en arrendamiento por ciento setenta y seis cultivos, en extensiones muy variables de 178 hasta quinientas treinta y cuatro hectáreas. En agosto de 1947, el Instituto Nacional de Colonización parceló esta finca, que quedó integrada por doscientos quince lotes de doscientas once unidades familiares, con superficie variable de tres a veintiseis hectáreas, la mayoría de ellas de dieciocho y cuatro unidades mejoradas con superficie comprendida entre las setenta y cinco y ciento una hectáreas. Este proyecto de parcelación fué sometido al quedar ultimamente las obras de transformación en regadío de parte de la finca.

La citada parcelación ha permitido instalar, además de los ciento setenta y seis antiguos arrendatarios, treinta y nueve colonos más. Obtenida por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir la concesión de un caudal de setecientos cincuenta litros de agua por segundo de las setecientas cincuenta hectáreas, dió comienzo la ejecución de las obras para la construcción de un azud en el Guadalete, una estación elevadora con una manopla métrica de veintiocho metros y potencia instalada de seiscientos cuarenta y cinco caballos, que es la que hoy se ha inaugurado treinta y seis mil doscientos cincuenta metros de canal y redes de acequias.

En la zona existía una parte de riegos definitivos de superficie de setecientas cincuenta hectáreas, y otra de riego provisional con extensión de trescientas ochenta hectáreas, que han sido inundadas por las aguas embalsadas en el proyecto Pantano de Bornos. Cuando estas obras queden terminadas, para aprovechar el total caudal concedido, se prevé la continuación del canal de la margen derecha del arroyo Alameda, con el desarrollo necesario, para dominar una superficie equivalente a la que ha de quedar inundada en la margen izquierda del citado arroyo. Existe, asimismo, el proyecto de un nuevo poblado de doscientas diez viviendas de colonos con dependencias agrícolas y cerramientos, edificios públicos, escuela, escuela y viviendas para maestros. Las obras de este poblado, con un presupuesto de más de veintinueve millones de pesetas, han sido adjudicadas recientemente por veintitrés millones. La finca, una vez transformada en regadío, tendrá en total trescientos cuarenta y nueve lotes y tres mil seiscientos noventa y cinco hectáreas.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recorrido detenidamente todas estas zonas y cambió impresiones con el ministro de Agricultura y demás señores que le acompañaban, sobre las posibles soluciones para abaratar la explotación de las obras.

A las ocho de la tarde, el Generalísimo abandonó el pueblo de Bornos y regresó a Sevilla.

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO VUELVE A LA FERIA
SEVILLA. 22.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visitó esta tarde la Feria, acompañada de la marquesa de Huéscar de Santillán. A la entrada de la caseta municipal fué recibida por el alcalde, marqués del Contadero, y señora, y miembros de la Corporación, ofreciéndole un ágaxo.

Seguidamente se dirigió a la caseta del Real Círculo de Labradores, juntamente con el alcalde y demás personalidades, siendo recibida por el presidente del Círculo, conde de Halcón, y Junta directiva. Terminada esta visita, doña Car-

Crisis política en Dinamarca
El resultado de las elecciones obliga a dimitir al Gobierno liberal conservador

COPENHAGUE. 22.—Los socialistas daneses han sufrido una derrota en las elecciones generales para la Cámara Baja con un margen de dos escaños sobre la coalición liberal-conservadora, que había regido el país durante tres años. Inmediatamente, el primer ministro liberal, Erik Erikson, ha anunciado que presentará su dimisión al rey Federico para la reorganización ministerial.

Los socialistas apoyan la participación de Dinamarca en la organización de la NATO. Probablemente, un ministro de Asuntos Exteriores socialista sucederá al actual, Hjørner Kraft, en el puesto de presidente del Consejo de dicha organización europea.

Se cree que precederán largas negociaciones a la formación del nuevo Gabinete. Los socialistas sólo tienen sesenta y un escaños de un total de ciento cincuenta y uno. La coalición liberal-conservadora tiene el mismo total de cincuenta y nueve que ha tenido durante los tres últimos años.

La distribución de escaños en la Cámara Baja, después de las elecciones en que han depositado sus votos un millón novecientos tres mil seiscientos ochenta y un electores, es como sigue, teniendo en cuenta que se conceden dos a las lejanas Islas Feroe, que aún no han sido ocupadas:

Socialdemócratas, 61.
Conservadores, 26.
Liberales, 33.
Radicales-liberales, 13.
Partido del Trabajo Unico, 9.
Comunistas, 7.
El número de comunistas ha crecido sin variación en la nueva Cámara.—(Efe.)

Mao-Tse-Tung irá a Moscú a conferenciar con Malenkov

TAIPEH. 22.—Una agencia de información da cuenta de que Mao-Tse-Tung ha terminado sus planes para ir a Moscú con el fin de celebrar importantes conferencias con el primer ministro, Malenkov. Asegura que el principal propósito de Mao es concertar con los dirigentes soviéticos una estrategia general de guerra fría en todo el Extremo Oriente.—(Efe.)

El estrangulador Christie sigue escuchando tranquilamente las acusaciones
Un asesino que utiliza como arma un azadón tiene aterrizado al valle francés de Lot

LONDRES. 22.—John Christie, el apodado de manera suave, escuchó serenamente como el fiscal público describía al detalle la forma en que fueron encontrados los cadáveres de cuatro mujeres estranguladas en la casa de Christie, en Hotting Hill.

Tres de las muchachas murieron ahogadas por óxido de carbono y también por asfixia. La esposa de Christie fué estrangulada y murió de esta sola causa, según dijo el fiscal.

El magistrado Clyde Wilson declaró al acusador público que tiene suficientes pruebas para procesar a Christie de la acusación de cuatro asesinatos.—(Efe.)

CHRISTIE, HOMBRE APACIBLE AL QUE LAS MUJERES HALAGABAN
LONDRES. 22.—John Christie, acusado como posible estrangulador de cuatro mujeres, se describió a sí mismo como hombre apacible al que las mujeres adoraban con halagos fervientes hasta que se ponía furioso y tenía que matarlas, según el informe del fiscal público.

Christie escuchó tranquilamente la lectura del informe de la Policía de Londres después de ser detenido el 31 de marzo como consecuencia del descubrimiento de los cadáveres de cuatro mujeres y de los huesos de otras dos en su casa de Notting Hill.—(Efe.)

Jurista asesinado en Túnez

TUNES. 22.—Ha sido asesinado el destacado jurista Gachem, hermano del actual ministro de Sanidad tunecino. El crimen se cometió por terroristas desconocidos, a primera hora de hoy, en Montfleury, a 225 kilómetros al Sur de esta capital.—(Efe.)

TUNES. 22.—Gachem fué alcanzado por una bala cerca del corazón, cuando abandonaba un Tribunal de justicia instalado al aire libre. Murió al ser trasladado al hospital. La Policía ha dicho que los que dispararon se fugaron.

El hermano del miembro del Gabinete tunecino (francófilo) del mismo apellido, doctor Mohammed Gachem, ministro de Sanidad.

Ha sido el segundo destacado tunecino que ha caído bajo las balas en los últimos cinco meses. En diciembre pasado fué hallado el cadáver oculto a balazos del dirigente sindical Ferhat Hached.—(Efe.)

Falleció el "tio de América"
Y sus herederos se repartirán en España sus buenos doce millones de pesetas

CARTAGENA. 22.—La vecina de esta ciudad, Carmen Galdino Martínez, de 71 años de edad, natural de Cartagena, de la provincia de Almería, que vive con su hijo Pedro, la esposa de éste, y cinco nietos, ha fallecido en un accidente herido en la cabeza por un coche que se le cayó encima. El accidente ocurrió el día 2 de marzo de 1933 en Torruco (Estados Unidos de América).

Según ha manifestado Pedro Sánchez Galdino hijo de Carmen, su hijo Francisco Galdino emigró a los Estados Unidos hace cincuenta y tres años. En América contrajo matrimonio con la hija de un dueño de una fábrica de mosaicos. Su mujer falleció a los cuatro años de casados, sin dejar sucesión. El hijo en unión de su suegro, y al fallecer éste heredó la fábrica. La noticia de la muerte de Francisco se comunicó por un escrito dirigido al juez de Garrucha desde Torruco, Estado de Connecticut, pariente lejano del finado, quien ha tramitado todo lo relacionado con la herencia del paciente, dándose la circunstancia de que el no heredero anda.

El Instituto Nacional de Moneda ha entregado a Carmen Galdino la cantidad de trescientas ochenta y cinco mil pesetas, importe de una póliza de seguro de vida de su hermano. La herencia se calcula en doscientos ochenta y cuatro mil dólares, y otros quince mil más en alhajas y muebles. Para decidir si la herencia habrá de ser repartida en tres partes, ya que fueron cuatro los hermanos, de los que sólo vive Carmen, quedando una ésta y los otros dos los hijos de los fallecidos, que residen en Barcelona y Garrucha.

Pedro Sánchez, ministro de profes-

Doña Semplonaria Romo Valero

Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los 8.3.

R. I. P.

Su apenado esposo, don Eugenio Segundo de la Iglesia, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación.

Logroño, 23 de abril de 1933

Conducción del cadáver: Se efectuó en el día de ayer. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Requiem: HOY JUEVES, a las 8.45. Casa mortuoria: Martín Bastero, 7.

Doña Semplonaria Romo Valero

Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los 8.3.

R. I. P.

Su apenado esposo, don Eugenio Segundo de la Iglesia, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 23 de abril de 1933

Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las 4.30, desde el Hospital Provincial. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Requiem: Mañana, viernes, a las 8.45.

Doña Semplonaria Romo Valero

Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los 8.3.

R. I. P.

Su apenado esposo, don Eugenio Segundo de la Iglesia, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 23 de abril de 1933

Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las 4.30, desde el Hospital Provincial. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Requiem: Mañana, viernes, a las 8.45.

ALQUILERES
SILLAS Y MESAS plegables, se alquilan. Razón, Tlf. 1903.

ALQUILÓ toda clase de servicio para bodas y banquetes. Razón, San Agustín, 11.

LOCAL, se desea en alquiler, 200 metros cuadrados aproximadamente, para industrias, en extrarradio. Razón, Conde Saperunda, S. O., Taller.

MAQUINAS DE ESCRIBIR, se alquilan. Mayor, 40, 2.º Izq.

ISO amplio en Castillo Dolores, se alquila. Razón, en el mismo.

INTERESA alquilar para temporada de verano chalet o piso, con preferencia amueblado. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES
SOLICITA con buenos informes, se necesita Dres. Castroviejo 7, 2.º Izq.

SEVILLA de 30 a 40 años, necesita señora sola, buenas referencias, para las cuales inútil presentarse a escribir. Informes, Francisco Domínguez, corresponsal Nueva Rioja, en Unión de Soto.

FRANCO competente, se necesita. Calle Larez, Tlf. 8 en Najera.

RENTAS de 14 años, se necesita para comercio. Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.151.

SEVILLA, se necesita en D. de la R. 10, 16, 2.º

NEUSTAN sirvienta y niñera, sean bien referidas. Hermanos Ramírez, 14, 3.º

RENTAS necesitan chica para familia. Inicial sin informes. Poca familia. Razón, Nueva Rioja.

PERSONA joven con algunos conocimientos, se necesita para tintorería de tejidos. Razón, Oficina de Colocación, Referencia número 1.152.

RENTAS de centros oficiales, se necesitan importantes, ostendrán facultades magníficas comisiones, subcomisiones. Apartado 30.649, Madrid.

SEVILLA joven, ayudante sirvienta, desea y acompañar una mayor de veinte años. Se necesita. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS
MOLINO triturador de huesos, con motor de dos y tres H.P., desea comprar Aurelio Campos, Carpintería, en Híjar.

SIERRA-CINTA, se desea comprar con volante, de 70 a 80 centímetros. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS
ENTRESUELO con terraza y gallinero, vende. Razón, Nueva Rioja.

ALMACEN con puerta de camión, se vende. Av. Colón, 8, bajo.

CASA, se vende la núm. 159 de la calle Mayor. Razón, Nueva Rioja.

FINOS 4 H., cuarto aseó y cocina, libros, se venden a 33.000 ptas., y local para tienda, soldo el día, Verlos de 11 a 6. Bañen, 46.

BLAZQUELO vende varios negocios, esquilando piso vacante, chalet dentro de la capital, pisos, fincas y casa nueva 14 pisos centro capital, construcción esmerada y sólida. Calvo Sotelo, 13 y Muro de la Mata, 8.

POZA hoy puede ofrecerse monumental esquina a tres calles, 45 metros frente a la Avenida de Navarra y 2050 a General Franco, según últimas disposiciones, en un año, todo libre. Precio interesantísimo. Más datos, Poza, Moia, 33, 1.º A. Colegiado.

CONTRATISTAS: Poza ofrece hermoso solar de 6350 x 3940, en situación, con alcantarillado, agua potable y aceras. No importa quedarse valor del solar en obra bruta. Más datos, Moia, 33, 1.º Poza, A. Colegiado.

POZA hoy puede ofrecerse pisos, muchos pisos en venta, libros, desde 21.000 ptas. a 150.000 ptas. Más datos, Moia, 33, 1.º Poza.

POZA hoy puede ofrecerse huertas de dos fanegas, de 4, de 5, 6 y 7, y 15 fanegas. Precios interesantes. Enseña, Moia, 33, 1.º Poza, A. Colegiado.

POZA hoy puede ofrecerse solares grandes para fábricas, y tres preciosas plantas bajas, con piso encima, libros. Precio interesantísimo.

HUERTA de dos y media fanegas, motor y estanque, en carretera Sorla, se vende directamente. Mayor, 31, 3.º

FINOS 4, juntos o separados, a 20 metros de la calle de Canalejas, de 5 H., cocina-comedor, baño, soldo el día, precio regalo, vende dueño. Mayor, 81, 3.º Izq.

PISO segundo, se vende en República Argentina, 38, llave en mano. Razón, en el mismo, de 12 a 2.

GANADOS
PIENSOS AVICOLAS en Zubeta. ALFALFA, PULPA, piensos semillas. Zubeta, Av. Navarra, 14. Logroño.

CABALLO, vende Florencio Lerena, en Badarán.

NOVILLA en días de parir, vende Pantaleón Alonso, en Galilea.

OVEJAS, vende rebano de 110. Viuda de Jesús García, en Lanciego (Alava).

MULA cerrada a prueba, vende Adolfo Fernández, en Manjarres.

VACA en días de parir, vende Gonzalo Sáez, en Cenicero.

PATITOS, razas seleccionadas, Granja Maes, Mayor, núm. 83.

POLLITOS, razas Leghorn y Castellana Negra, alta selección. Huevos para incubar. Granja Maes, Mayor, núm. 83.

CAZADORES: Vendo tres cachorros de moda, setters irlandés, y perdiguero 7 meses, para la caza, baratos. Mayor, 147, Silvestre, Tlf. 2771.

POLLITOS con cresta, para criar. Granja «La Calzada», en Santo Domingo.

POLLITOS Leghorn y Prax. Granja «La Calzada», Tlf. 111, en Santo Domingo.

VACA en días de parir, tercer parto, vende Pedro Nalda, en Lardero.

MULA cerrada a toda prueba, vende Miguel Cebteras, en Berceo.

PÉRDIDAS
Cuante azul marino, gamuzas. Gratificarán entrega en Quijeto de Ibañeta, 20, 2.º

TRASPASOS
TIENDA DE COMESTIBLES con trastienda y patios, sitio céntrico y poca renta, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL céntrico en Portales, se traspasa. Informes, Sr. Pastor, en San Agustín, 3, «El Parador».

MERCERÍA bien instalada, con taller de punto, buena clientela y con vivienda, vende su dueño por no poder atenderla. 11 de Junio, 15. Fábrica de Perfumes.

LOCAL bien acondicionado, propio industria o almacén, próximo Iglesia de Santiago, poca renta. Informes, Tlf. 1622.

LOCAL esquina, céntrico, dos escaleras, se vende sin traspaso, poca venta. Razón Nueva Rioja.

VEHICULOS
GUZZI barata. Casa Gopegul, D. de la Victoria, 23.

CAMION Ford, 8 cilindros, modelo 51, bien de ruedas, reparado y pintado. Chevrolet 4 toneladas, bien de todo, y furgonetas Citroen B. 12 y B. 14, a toda prueba, vende Escalona, Bar Tivoli.

EME especial para remolque de tractor o camión, con neumáticos, vende Felkner, Cárjacos, 8 (bajo).

CAMION Stewart, con motor Austin, se vende en buenas condiciones. Razón, Av. Colón, 8, bajo.

COCHE S. P., 8 plazas, 20 H.P., ruedas nuevas, en perfecto estado, y furgoneta Renault 5 H.P., vendido o cambio por coche más pequeño, o moto B. Argentina, 13, 3.º decha.

REMOLQUE bicicleta, nuevo. Razón, Imprenta Negrillos, Merced, 6.

STELA DE NISO, se vende. Sagasta, 33, 1.º Izq.

CARRO seminuevo, para dos mil kilos, y segadora para una caballería, vende Andrés Espinosa, en Ausajo.

COCHE DE NISO, moderno, se vende. Santa Isabel, 6, 3.º decha.

BICICLETA cadete, seminueva, se vende barata. Razón Círculo Rioja.

CARRO seminuevo, de 500 a 800 kilos, con todo, vende de ocasión. Miguel Ortega, en Quel.

COCHE DE NISO, tipo Ingles, perfecto estado, vende Muebles Perras.

SE VENDE coche Dodge de 23 H.P. Renault de 11 H.P. Razón, Juan Marqueta, en Trevián, o Bar Madrid, en Haro.

VENTAS
GARROFA, Gran pienso para ganado de labor. Lasanta Portugal, 5.

INTERESANTE liquidación de aparatos usados, procedentes de cambio. Precios tirados. Visiten Radio Prieto. Tlf. 1622.

MAQUINA DE ESCRIBIR como nueva, se vende. Sagasta, 29, 4.º decha.

SEGADORA ATADORA (Comstock) núm. 3, corona grande, moderna, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

SEGADORA ATADORA «Eusebio», en perfecto estado, se vende. Informes, H. Alcázar, 13. Tlf. 12-99.

VESTIDO comunión niña, se vende. Pérez Galdós, M. esp.º decha.

VESTIDO comunión niña, se vende. Norte, 44, ent.º decha.

TORNO nuevo y usado, cepillo, tornillo, sierra, pluma pedanao, pedanao de torlo, y de alga, vende M. Anar, Tlf. 79, en Alcazar.

MAQUINA Stewart, con motor Austin, se vende en buenas condiciones. Razón, Av. Colón, 8, bajo.

COCHE S. P., 8 plazas, 20 H.P., ruedas nuevas, en perfecto estado, y furgoneta Renault 5 H.P., vendido o cambio por coche más pequeño, o moto B. Argentina, 13, 3.º decha.

REMOLQUE bicicleta, nuevo. Razón, Imprenta Negrillos, Merced, 6.

STELA DE NISO, se vende. Sagasta, 33, 1.º Izq.

CARRO seminuevo, para dos mil kilos, y segadora para una caballería, vende Andrés Espinosa, en Ausajo.

COCHE DE NISO, moderno, se vende. Santa Isabel, 6, 3.º decha.

BICICLETA cadete, seminueva, se vende barata. Razón Círculo Rioja.

CARRO seminuevo, de 500 a 800 kilos, con todo, vende de ocasión. Miguel Ortega, en Quel.

COCHE DE NISO, tipo Ingles, perfecto estado, vende Muebles Perras.

SE VENDE coche Dodge de 23 H.P. Renault de 11 H.P. Razón, Juan Marqueta, en Trevián, o Bar Madrid, en Haro.

VENTAS
GARROFA, Gran pienso para ganado de labor. Lasanta Portugal, 5.

INTERESANTE liquidación de aparatos usados, procedentes de cambio. Precios tirados. Visiten Radio Prieto. Tlf. 1622.

MAQUINA DE ESCRIBIR como nueva, se vende. Sagasta, 29, 4.º decha.

SEGADORA ATADORA (Comstock) núm. 3, corona grande, moderna, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

SEGADORA ATADORA «Eusebio», en perfecto estado, se vende. Informes, H. Alcázar, 13. Tlf. 12-99.

VESTIDO comunión niña, se vende. Pérez Galdós, M. esp.º decha.

VESTIDO comunión niña, se vende. Norte, 44, ent.º decha.

TORNO nuevo y usado, cepillo, tornillo, sierra, pluma pedanao, pedanao de torlo, y de alga, vende M. Anar, Tlf. 79, en Alcazar.

SIERRA CINTA 1.100 m/m., con columna, pías, 13.750. Cepilladora combinada, con motor acoplado, pías, 10.500. Regresadora combinada Gutliet. Oportunidad. Apartado 447, Bilbao.

VESTIDO primera comunión, se vende. Avda. Navarra, 15, 4.º

MOTO-BOMBA, marca Ideal, semiquinta pelar almendra, se vende. Razón, Nueva Rioja.

TRAJE 1.ª comunión, marinero, blanco, se vende. La Estrella, J. E. 3.º

DOS VESTIDOS comunión, modelo Enseñanza, completos, se venden. Razón, Murrieta, 24, 2.º Izq.

CAJERA de vapor, tipo Hiel, y maquina pelar almendra, se vende. Razón, Tlf. 2003.

VARIOS
LENTEJA fina, 590 pesetas kilo. Oñate Fundador, con su óptica para el concurso, 450 pesetas franco. El Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza. Ultramarinos Anos. Teléfono 13-20.

SI QUIERE economizar dinero, compre en «Casa Marina» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas onduladas, tuberías para conducciones de agua, baldosa catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y maderas de taller. Once de Junio, 15. Teléfono 20-96.

YO-YOS, el juguete de moda; cremalleras de todos los tamaños, herramientas de varias formas, y pendientes, anillos, muy baratos, en «El Asinero». Sagasta, 14.

TRANSPORTE con camión. Zubeta.

BASCULAS, balanzas, escaleras y maquinaria Reparación. Comercial Industrial Mecánica, Pérez Galdós, 9. Tlf. 2773.

AVISO:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

